  Паспорт Подпрограммы «Адресная поддержка населения»
	Наименование                            

    
	Подпрограмма «Адресная поддержка населения» (далее – Подпрограмма)

	Цель и задачи  Подпрограммы 
	Цель Подпрограммы – повышение качества жизни населения муниципального образования «Кузоватовский район»

Задачи Подпрограммы: 

- оказание адресной материальной помощи  малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, а также гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию по независящим от них причинам,
- предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан (работникам учреждений здравоохранения, работникам культуры, молодым специалистам).

	Целевые индикаторы Подпрограммы
	Увеличение доли малоимущих семей и одиноко проживающих граждан, а также граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию по не зависящим от них причинам, получивших адресную поддержку, к общему количеству малоимущих семей и одиноко проживающих граждан, проживающих на территории муниципального образования «Кузоватовский район». 

	Сроки и этапы реализации Подпрограммы
	2014-2018 годы, этапы не предусмотрены

	Основные исполнители Подпрограммы
	Администрация муниципального образования «Кузоватовский район»;

Предприятия и организации всех форм собственности, индивидуальные предприниматели, действующие на территории МО «Кущзоватовский район» (по согласованию);

Муниципальное учреждение Управление образования администрации муниципального образования «Кузоватовский район»;
Муниципальное учреждение Управление культуры администрации муниципального образования «Кузоватовский район».

	Финансовое обеспечение Подпрограммы
	На реализацию Подпрограммы предусмотрено выделение средств бюджета муниципального образования «Кузоватовский район» в сумме
5 721,14 тыс. руб;      
В т.ч. по годам:
В 2014 году – 1025,7тыс. руб
В 2015 году – 1083,5 тыс. руб
В 2016 году – 1146,1 тыс. руб
В 2017 году – 1203,03 тыс. руб
В 2018 году – 1262,81 тыс. руб
Кроме этого, к реализации мероприятий Подпрограммы планируется привлечь средства предприятий и организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей, действующих на территории муниципального образования «Кузоватовский район».  

	Ожидаемый эффект от реализации Подпрограммы
	Повышение уровня благополучия населения в муниципальном образовании «Кузоватовский район»


Введение. Характеристика проблемы, на решение которой направлено действие Подпрограммы.
Численность населения муниципального образования «Кузоватовский район» составляет 21 801 чел. Доля населения с доходом ниже прожиточного минимума составляет 20 процентов от общей численности населения.
 
Вследствие развития системы социальной поддержки граждан по статусному принципу у льготных категорий граждан развивается иждивенческая позиция, а социальная помощь рассматривается как необходимое и должное действие. Реализация данной Подпрограммы позволит наряду со статусным принципом предоставления социальной поддержки граждан развивать и принцип адресности в зависимости от трудности жизненной ситуации отдельно взятого гражданина, обратившегося за помощью, даже если он и не принадлежит ко льготной категории граждан, причем к оказанию адресной помощи нуждающимся гражданам планируется  привлечь не только средства бюджета муниципального образования «Кузоватовский район», но и средства сельскохозяйственных производственных кооперативов, крестьянско-фермерских хозяйств и предприятий, действующих на территории муниципального образования «Кузоватовский район».  


Отдельной строкой в данной Подпрограмме стоит оказание адресной материальной помощи на проезд на гемодиализ больным, страдающим хронической почечной недостаточностью. 
Цель и задачи Подпрограммы.


Целью Подпрограммы является повышение качества жизни населения муниципального образования «Кузоватовский район».

Для достижения указанной цели необходимо решение следующих задач: 

- оказание адресной материальной помощи  малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, а также гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию по независящим от них причинам,

- предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан (работникам учреждений здравоохранения, работникам культуры, молодым специалистам, работникам сельскохозяйственных производственных кооперативов, крестьянско-фермерских хозяйств, предприятий и организаций).

Сроки и этапы реализации Подпрограммы.
Решение поставленных задач осуществляется в ходе реализации Подпрограммы с 2014 года по 2018 год, этапы не предусмотрены.

Система мероприятий Подпрограммы.
Подпрограммой предусмотрена реализация системы мероприятий, направленных на оказание социальной поддержки отдельных категорий граждан из числа ветеранов, инвалидов, многодетных семей, семей с доходами ниже прожиточного минимума, отдельных категорий специалистов и других, а так же оказание адресной материальной помощи в связи с трудной жизненной ситуацией.

Перечень мероприятий с указанием основных направлений финансирования, сроков реализации Подпрограммы представлен в приложении № 1 к Программе.   
Ресурсное обеспечение Подпрограммы.
На реализацию Подпрограммы предусмотрено выделение средств бюджета муниципального образования «Кузоватовский район» в сумме 5 721,14 тыс. руб;      

В т.ч. по годам:
В 2014 году – 1025,7 тыс. руб

В 2015 году – 1083,5 тыс. руб

В 2016 году – 1146,1 тыс. руб

В 2017 году – 1203,0 тыс. руб

В 2018 году -  1262,8 тыс. руб
Кроме этого, к реализации мероприятий Подпрограммы планируется привлечь  средства предприятий и организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей, действующих на территории муниципального образования «Кузоватовский район».  
Ожидаемый эффект от реализации мероприятий Подпрограммы.


Подпрограмма направлена на повышение уровня благополучия населения муниципального образования «Кузоватовский район».


В результате оказания адресной материальной помощи различным категориям граждан ожидаются позитивные изменения значений показателей социально-экономического развития муниципального образования «Кузоватовский район», характеризующих положение граждан пожилого возраста, инвалидов, отдельных категорий семей и одиноко проживающих граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Для минимизации рисков при реализации Подпрограммы планируется использовать систему управления рисками, которые будут включать в себя:

- выявление наиболее сложных мероприятий Подпрограммы;

- оценку рисков;

- анализ и распределение по приоритетам мероприятий Подпрограммы и их корректировку в соответствии с результатами оценки рисков;

- разработку дополнительных мероприятий, направленных на минимизацию рисков;

- определение эффективности применения системы управления рисками.  Порядок проведения оценки эффективности реализации Подпрограммы предусматривает оценку достижения планируемых значений целевых индикаторов подпрограммы и определение их динамики с учетом следующих положений:


при расчёте фактически  достигнутых значений целевых показателей должна отражаться комплексная оценка их влияния  на результаты реализации Подпрограммы;

при оценке достижения значений целевых индикаторов Подпрограммы определяется отклонение фактически достигнутых значений показателей от предусмотренных Подпрограммой значений целевых индикаторов;


по результатам оценки достижения значений целевых индикаторов проведенных мероприятий определяется общая социально-экономическая эффективность от реализации Подпрограммы.


Подпрограмма считается эффективной при достижении планируемых значений всех целевых индикаторов, предусмотренных программой.
Оценка управления Подпрограммой.


Организацию исполнения мероприятий, текущее управление и контроль за ходом реализации Подпрограммы осуществляет администрация муниципального образования «Кузоватовский район».

