  Паспорт Подпрограммы «Доступная среда» 

	Наименование                              

    
	Подпрограмма «Доступная среда» (далее – Подпрограмма)

	Цель и задачи  Подпрограммы 
	Цель Подпрограммы – обеспечение беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения (людей, испытывающих затруднения при самостоятельном передвижении, получении услуг, необходимой информации) на территории муниципального образования «Кузоватовский район»
Задачи Подпрограммы: 

- совершенствование нормативно-правовой и организационной основы формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в муниципальном образовании «Кузоватовский район»,
-  повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения;

- проведение социально-значимых мероприятий, направленных на привлечение внимания к проблемам инвалидов

	Целевые индикаторы Подпрограммы
	Увеличение доли приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения по результатам паспортизации.
Повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения.
Увеличение доли объектов социальной инфраструктуры, на которые сформированы паспорта доступности, среди общего количества объектов социальной инфраструктуры в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения.
Повышение доступности и качества реабилитационных услуг.
Увеличение доли инвалидов, положительно оценивающих от​ношение населения к проблемам инвалидов, к общей численности опрошенных инвалидов в муниципальном образовании «Кузоватовский район».

	Сроки и этапы реализа-ции Подпрограммы
	2014-2018 годы, этапы не предусмотрены

	Основные исполнители Подпрограммы
	Администрация муниципального образования «Кузоватовский район»;

Управление архитектуры и строительства администрации муниципального образования «Кузоватовский район»;

Управление социального развития администрации муниципального образования «Кузоватовский район»;

Управление Министерства здравоохранения, социального развития и спорта Ульяновской области по Кузоватовскому району (по согласованию).

	Финансовое обеспечение Подпрограммы
	На реализацию Подпрограммы предусмотрено выделение средств бюджета муниципального образования «Кузоватовский район» в размере 1 160,8 тыс. руб.
В т.ч. по годам:

В 2014 году – 1 045,0 тыс. руб
В 2015 году – 25,6 тыс. руб
В 2016 году – 26,2 тыс. руб
В 2017 году – 26,7 тыс. руб
В 2018 году -  37,3 тыс. руб

	Ожидаемый эффект от реализации Подпрограммы
	- повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения по результатам паспортизации от общего количества объектов;

- повышение доступности и качества реабилитационных услуг;

- совершенствование системы информационного, консультативного обеспечения инвалидов и других маломобильных групп населения. 


Введение. Характеристика проблемы, на решение которой направлено действие Подпрограммы.
В Кузоватовском районе проживают 2542 инвалидов (из них – 94 дети-инвалиды). В структуре инвалидности преобладают инвалиды 2 и 3 групп (3 группа – 1195 человек (47% от общего числа инвалидов), 2 группа – 1029 человек (41 % от общего числа инвалидов) и 1 группа – 202 человека (8 % от общего количества инвалидов). 
В 60-80 процентах случаев детская инвалидность обусловлена перинатальной патологией. Факторами, способствующими возникновению инвалидности у детей, являются также неблагоприятная экологическая обстановка, рост травматизма, недостаточные возможности и недооценка населением значения здорового образа жизни, плохое здоровье родителей.
В сфере охраны здоровья, социального, культурно-досугового, торгово-бытового обслуживания, физкультурно-оздоровительной работы и туризма недостаток внимания к нуждам инвалидов приводит к ограничению их доступа к общественным благам и услугам, влечёт их социальную изоляцию.

Обеспеченность доступными и качественными услугами, гарантированными государством, - путь к социальной интеграции лиц с ограниченными возможностями здоровья, улучшению их социального самочувствия.

Анализ доступности объектов социальной инфраструктуры показывает, что существует потребность в оборудовании зданий и учреждений пандусами, поручнями и подъёмными устройствами. По состоянию на 01.10.2013 в районе оборудовано пандусами и поручнями 25 объектов социальной инфраструктуры. Необорудованные объекты предполагают большую затратную стоимость в изготовлении и установке пандусов, поручней и т.д.

Особое значение для населения имеет социально значимая реклама, так как отношение к лицам с ограниченными возможностями здоровья формируется на основании имеющихся у людей знаний. Поэтапное, плановое освещение жизни лиц с ограниченными возможностями через средства массовой информации будет способствовать повышению уровня информированности жителей муниципального образования «Кузоватовский район» о социальной адаптации, реабилитации и интеграции и принятию данной категории граждан как полноправных членов общества.

С учетом обозначенных проблем возникает необходимость реализации на территории муниципального образования «Кузоватовский район» взаимоувязанных по целям, ресурсам, срокам реализации и исполнителям мероприятий, обеспечивающих системный подход к решению проблем реабилитации инвалидов. 

Цель, задачи Подпрограммы. 

Основная цель реализации Подпрограммы - обеспечение доступности приоритетных объектов социальной инфраструктуры для лиц с ограниченными возможностями здоровья, совершенствование системы реабилитации, повышение качества реабилитационных услуг.

Задачи Подпрограммы определяются её целью и заключаются в следующем:
- совершенствование нормативно-правовой и организационной основы формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других мало мобильных групп населения в муниципальном образовании «Кузоватовский район»,
-  повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения;

- проведение социально-значимых мероприятий, направленных на привлечение внимания к проблемам инвалидов.
Целевые индикаторы реализации Подпрограммы.
- увеличение доли приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения по результатам паспортизации;

- повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения;

- увеличение доли объектов социальной инфраструктуры, на которые сформированы паспорта доступности, среди общего количества объектов социальной инфраструктуры в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других мало мобильных групп населения;

- повышение доступности и качества реабилитационных услуг;

- увеличение доли инвалидов, положительно оценивающих от​ношение населения к проблемам инвалидов, к общей численности опрошенных инвалидов  в муниципальном образовании «Кузоватовский район».
Ожидаемый эффект от реализации мероприятий Подпрограммы.
          Порядок проведения оценки эффективности реализации Подпрограммы предусматривает оценку достижения планируемых значений целевых индикаторов Подпрограммы и определение их динамики с учетом следующих положений:


при расчёте фактически  достигнутых значений целевых показателей должна отражаться комплексная оценка их влияния  на результаты реализации Подпрограммы;


при оценке достижения значений целевых индикаторов Подпрограммы определяется отклонение фактически достигнутых значений показателей от предусмотренных Подпрограммой значений целевых индикаторов;


по результатам оценки достижения значений целевых индикаторов проведенных мероприятий определяется общая социально-экономическая эффективность от реализации Подпрограммы.

         Подпрограмма считается эффективной при достижении планируемых значений всех целевых индикаторов, предусмотренных программой.

Оценка эффективности реализации Подпрограммы осуществляется путём сравнения значений запланированных индикаторов с реально достигнутыми значениями показателей. 

По результатам оценки достижения значений целевых индикаторов, определяется общая социально-экономическая эффективность реализации программных мероприятий.


Для минимизации рисков при реализации Подпрограммы планируется использовать систему управления рисками, которые будут включать в себя:

- выявление наиболее сложных мероприятий Подпрограммы;

- оценку рисков;

- анализ и распределение по приоритетам мероприятий Подпрограммы и их корректировку в соответствии с результатами оценки рисков;

- разработку дополнительных мероприятий, направленных на минимизацию рисков;

- определение эффективности применения системы управления рисками.  
Перечень мероприятий Подпрограммы
Основные направления мероприятий Подпрограммы с объёмами финансирования и  сроками их реализации представлены в приложении № 1 Программы.
Ресурсное обеспечение Подпрограммы.

На реализацию Подпрограммы предусмотрено выделение средств  бюджета муниципального образования «Кузоватовский район» в размере 1 160,8 тыс. руб.

В т.ч. по годам:

В 2014 году – 1 045,0 тыс. руб

В 2015 году – 25,6 тыс. руб
В 2016 году – 26,2 тыс. руб
В 2017 году – 26,7 тыс. руб
В 2018 году -  37,3 тыс. руб 
Оценка управления Подпрограммой.


Организацию исполнения мероприятий, текущее управление и контроль за ходом реализации Подпрограммы осуществляет администрация муниципального образования «Кузоватовский район».

