Итоги социально-экономического развития 

муниципального образования  «Кузоватовский район» 

за 2016 год, задачи на 2017 год.

      В целом по итогам 2016 года муниципальному образованию «Кузоватовский район» удалось сделать не мало, но на перспективу поставлено достаточно большое количество задач.

Наибольших успехов в отчетном году  получено в отрасли сельского хозяйства. 

Сельскохозяйственными предприятиями района получен рекордный урожай зерна — 55,2 тыс. т. при средней урожайности 26,4 ц/ ц/га (в 2015 году – 18,4 ц/га) – это 5-ый результат урожайности по области и 1-ый по Южной зоне. 

 (Для сравнения, в 2006 году мы имели урожайность 8,5 ц/га и валовой сбор всего 13,5 тысяч тонн.)

Урожайность подсолнечника в текущем году составила 13,0 ц/га -это шестой результат по области ( намолочено более  19 тыс.тонн).

В отрасли животноводства наблюдается положительная динамика  темпов роста поголовья скота:

- По крупному рогатому скоту рост составил 108,4% -  1 показатель по области (поголовье увеличилось на 409 голов  и на 1 января 2017 года составляет 5263 головы.) 

- Поголовье свиней увеличилось 126,9% - 2 результат в регионе (увеличение на 685 голов и составляет на 01.01.2017 года 3229 голов.) 

- По надою  молока на одну корову  район второй год подряд занимает  2 место среди муниципальных районов  области. (Данный показатель составил 5214 кг).       

-Производство молока  во всех категориях хозяйств возросло на  101,6% - 11 результат по региону (8727,4 тонн, прирост на 137 тонн).     

-Производство мяса увеличилось на  103% к соответствующему периоду прошлого года -10 показатель по области. 

    Из макроэкономических показателей, отражающих уровень финансово-экономического развития положительные результаты сложились по:

- вводу в действие жилья на 1000 населения  - 7 позиция в регионе (составляет 776,1 кв.м , среднеобластной показатель 767,3 кв.м);

- индексу физического объема  в отрасли «Строительство» - 8 результат по области ( темп роста составил 125,7%    к уровню прошлого года , среднеобластной показатель 81,7%);

- оборот розничной торговли на душу населения за год составил 26,9 тыс. рублей это 9 показатель среди муниципальных районов области.

 - индекс физического объема оборота розничной торговли составил 100,3%  -10 позиция по региону ( среднеобластной показатель 103,0%).

- уровень регистрируемой безработицы  составил  0,43% ( областной 0,53) - 8 показатель среди 21 района. 

-выполнение плана по созданию новых рабочих мест составило 106,5% - это 6 позиция по области. ( При плане 275, создано 293 рабочих места , 83 из которых высокопроизводительные (с зарплатой более 15,5 тысяч рублей). 

- по темпам роста заработной платы район занимает 9 результат. Рост составил 106,1%, в номинальном выражении — 17354,6 рублей.

- рост индекса физического объема инвестиций в основной капитал составил 167,6% к уровню прошлого года — 7 показатель среди районов области.

- качество организации и осуществления бюджетного процесса — 8 позиция по региону.

- получена наивысшая оценка эффективности и результативности расходования средств бюджетов городских  округов и муниципальных районов Ульяновской области — высокая эффективность.

Тема наполняемости бюджета —одна из самых основных в работе органов местного самоуправления.

Доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Кузоватовский район» за 2016 год  исполнены в объеме 651 млн.руб. (за 2015 год - 346 млн.руб.), что составляет 99,3% к уточненным годовым бюджетным назначениям. Собственные доходы из них составляют 84 млн.руб. (исполнение к  первоначальному плану 113,9%), безвозмездные поступления  от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации  567 млн.руб. (исполнение к плану 99,0%).

Уточненный план по собственным доходам выполнен на 97,8%, недополучено 1,9 млн.рублей. Плановые назначения выполнены в разрезе всех доходных источников, кроме доходов от продажи земельных участков. Это связано с тем, что запланированное поступление денежных средств от проданного земельного участка в размере 2,5млн.рублей  не было обеспечено плательщиком в сроки, установленные договором - до 20.12.2016г.,  данные средства от продажи поступили в бюджет района 13.01.2017 года — следовательно в новом финансовом году. 

Прирост поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет района в сравнении с предыдущим 2015 годом составил 9,9 млн.руб.   Или 113,3%. Это хороший результат. В предстоящем 2017 году нам необходимо эту динамику сохранить.

Бюджет 2016 года, как и все предыдущие имел социальную направленность, 82% всех расходов были направлены на социальную сферу.

В целом, же по итогам ушедшего года в результате работы всех служб  дополнительно в консолидированный бюджет района поступило 4,6 млн.руб. 

Сельское хозяйство

        Наиболее удачным ушедший год  сложился для аграриев района. По итогам  2016г. в сельском хозяйстве по  всем показателям без исключения наблюдается положительная динамика, о которой я уже сказал ранее.

На сегодняшний день осуществляют производство 38 сельхозпредприятий различных форм собственности, которыми обрабатывается 57 тысяч гектар пахотных земель (70 % от всей площади пашни). В текущем году посевные площади составили более 45 тысяч гектар.

Из года в год получают самые высокие урожаи зерновых культур КФХ «Дементьев» - 37,0 ц/га; СПК «Свияга» - 33,2 ц/га, ООО «Смышляевское» - 29,1 ц/га, ООО «Безводовское» - 27,7 ц/га.

 Практически эти же хозяйства имеют наибольшую  урожайность подсолнечника:  ООО «Смышляевское» - 21,1 ц/га, СПК «Свияга» - 18,4 ц/га, КФХ «Дементьев» - 17 ц/га.

Осенью сельхозпредприятиями сделан хороший задел под урожай 2017 года: посеяны озимые зерновые на площади 14 тысяч гектар, проведена зяблевая обработка почвы на площади более 18 тысяч гектар (105,6 % от плана).

В 2016 году хозяйствами района вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства в размере 70 миллионов рублей, что более чем в 2 раза превышает уровень прошлого года. Приобретено более 80 единиц техники, только в КФХ «Дементьев» более 20 единиц на сумму 25 миллионов рублей, в СПК «Свияга» - 9 единиц на сумму более 10 миллионов рублей. Вложение инвестиций в производство позволяет повысить эффективность работы и ее  результат.

Развитию сельскохозяйственной отрасли способствует и государственная поддержка. За последние 10 лет сельскохозяйственными предприятиями Кузоватовского района получено субсидий (погектарные субсидии, элитное семеноводство, молочное, племенное животноводство, гранты начинающим фермерам) свыше 253 миллионов рублей, из них в отчетном году свыше 22 миллионов. 

        В 2016 году наметилась стабилизация в отрасли животноводства района  по всем макроэкономическим показателям. Но, несмотря на это, наши темпы роста пока еще ниже среднеобластных.  

Среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственной отрасли в прошлом году составила 16,5 тысяч рублей, что на 16 % выше уровня прошлого года. (В 2013 году рост зарплаты составлял - 22%, в 2014 г - 11% , в 2015 году- 12,6%.)     

Положительная динамика роста заработной платы позволяет повысить престиж отрасли. Нам необходимо в текущем году сохранить эту тенденцию. С руководителями сельхозпредприятий  уже подписаны соглашения о повышении заработной платы в 2017 году.

Доходы населения

    Реальная  заработная плата  в районе за прошлый год сохранилась на прежнем уровне. Это крайне важный показатель, который отражает реальные  денежные доходы населения, не номинальные.

  Номинальная  же заработная плата по району, конечно, выше. Ее размер   составляет 17354,6 рублей, темп роста к прошлому года 106,1%  (индикативный показатель -103%). 

  В среднем по области размер номинальной заработной платы составляет 26748,8 рублей (с учетом городов) с темпом роста 106,9%. 

  Наш район по данному показателю 15 позицию среди 21 района области, а по темпам роста повторюсь - 9 позицию.

 Максимальные показатели по темпам роста сложились  в  таких отраслях, как:

- сельское хозяйство - 116%;

- строительство - 119%;

- оптовая и розничная торговля - 114%;

-образование в целом - 104% (дошкольное образование 105,4%, дополнительное образование 113,9%, среднее профессиональное образование 111,2%);

- предоставление социальных услуг - 117%;

- деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта -  107%.

 Низким темп роста  номинальной заработной платы  остается в лесном хозяйстве и в обрабатывающих производствах 102,6%,  в производстве и распределение электроэнергии, газа и воды 100,9%,  в государственном управление и обеспечение военной безопасности, социальном страховании 102,1%, здравоохранении 101,9%, обработке древесины и производстве изделий из дерева 94,1%.

 Выше среднерайонной  заработная плата сложилась  в отраслях: производство и распределение электроэнергии, газа и воды 18223 руб., оптовая и розничная торговля 19611 руб., финансовой деятельности 19590 руб., государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхование 20566 руб., дополнительном образовании 23250 руб.  

  Задача 2017 года — обеспечить рост реальных денежных доходов населения. Для этого необходимо осуществить подписание соглашений со всеми хозяйствующими субъектами по повышению заработной платы, активизировать работу по легализации теневых заработных плат и теневого бизнеса. Ответственность за исполнение данного поручения возлагаю на управление экономического развития района.

Инвестиции

Крайне благоприятным сложился 2016 год в направлении  привлечения инвестиций. Нам удалось не только сохранить их объем , но и значительно прирасти.  В 2015 году объем освоенных инвестиций по крупным и средним предприятиям района составлял 129 млн.рублей.  За 9 месяцев текущего года он  достиг 145 млн.рублей.  А по итогам года ожидаемый объем привлеченных инвестиций во все сферы экономики прогнозируется на уровне  455 млн.рублей , что в 3,5 раза выше прошлогоднего показателя. Данный показатель является неким экономическим барометром, характеризующим развитие территории, ее благополучие и комфортность.  

В настоящее время на территории района реализуется 20 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций свыше 570 млн.руб. Инициаторами всех проектов являются представители малого бизнеса. В отчетном году активную реализацию продолжили 4 проекта в придорожном сервисе,  по одному проекту  по производству мебели,  в сельском хозяйстве,  пищевой переработке. 

В прошлом году завершена  реализация 6 инвестпроектов с общим объемом инвестиций свыше 67,5 млн. рублей. В период реализации данных проектов было создано всего 78 рабочих мест.

Привлечение инвестиций - одна из основных стратегических задач в   работе органов местного самоуправления, решение которой позволит нам стимулировать экономический рост и пополнение доходной части бюджета.    В этих целях ежегодно в начале года проводится День инвестора,  на котором оглашается инвестиционное послание на очередной год и подводятся итоги работы по улучшению делового климата в прошедшем году, определяются   задачи   предстоящего периода. 

Задача 2017 года – увеличить объем инвестиций в основной капитал по сравнению с прошлым годом на106%. 

Малый бизнес

Предприятия малого бизнеса ежегодно вносят немалый вклад в развитие экономики нашего района. 

В 2016 году  вновь зарегистрировано 23 субъекта малого бизнеса. Сегодня их общее количество достигает 559 единиц.  Несмотря на сложности в экономических процессах, наблюдается стабильный  рост инвестиционной активности малого бизнеса и предпринимательства района.

Такая тенденция нас не может не радовать по ряду причин. 

Во-первых, надо отметить, что в настоящее время у нас сложилась не совсем удачная структура экономики, характеризующаяся  монопольным направлением, связанным с молочной пищевой переработкой. Для этого необходима диверсификация структуры экономики, которая  предполагает открытие новых производств и  предприятий. 

Во-вторых, открытие новых объектов, здоровая конкуренция способствуют улучшению качества предоставляемых услуг населению, создают новые рабочие места, способствуют развитию территории. 

По итогам прошлого года в доход консолидированного бюджета муниципального образования «Кузоватовский район» поступили налоговые доходы  от малого и среднего бизнеса в виде единого налога на вмененный доход, единого сельскохозяйственного налога, налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения и патента в сумме 10,7 млн.руб. это 107,7% к уровню предыдущего года. Всего же налоговых платежей от этой сферы поступило в размере более 30 млн.руб.

Нам необходимо сохранить эту  положительную динамику. 

Муниципальное образование ставит приоритетом продвижение и сотрудничество с местным бизнесом. Потребность бюджетных учреждений (школы, детсады) в продуктах питания полностью закрывается нашими местными  производителями по хлебу, молоку, сливочному маслу, сыру, мясу и т.д.  Качество производимой в районе продукции достойно оценено покупателем, а приобретение товаров минуя посредников позволяет эффективно расходовать бюджетные средства. 

Кроме этого, особое внимание уделяется присутствию продукции местного производства в розничных торговых точках. Еженедельно по субботам на ярмарке выходного дня  копчёности, полуфабрикаты, масло растительное и сливочное, молочные продукты и другое  реализуются от производителя,  организуются и проводятся минисельхозярмарки.

Безусловно, сложные процессы в экономике сегодняшнего дня не обходят стороной и наших предпринимателей. Снижение покупательской способности населения, проблема со сбытом готовой продукции оказывают значительное влияние на объемы. 

Инженерная инфраструктура

История развития района за последние десять лет характеризуется такими драйверами роста как газификация района, нормализация водоснабжения населенных пунктов, строительство и ремонт автомобильных дорог, детских садов.

В 2016 году районом инвестированы значительные средства в  инфраструктуру водоснабжения  и газоснабжения муниципального образования. Привлечено около 393 млн.руб.

                                     Газификация

Завершено строительство межпоселкового и внутрипоселкового газопровода высокого, среднего и низкого давления  в с. Коромысловка, (сметной стоимостью — 25,6 млн. рублей), протяженностью – 26,5км. 

    Силами Газпрома  завершено   строительство межпоселковых газопроводов высокого давления  р.п.Кузоватово-с.Кивать-с.Красная Балтия  и  с.Кивать-с.Еделево- с.Никольское-п.Заводской протяженностью  соответственно 21 и  20 км, сметной стоимостью  105 и 100 млн.рублей. . В апреле текущего года планируем пустить газ в села Кивать и Еделево.

Заключен двухгодичный контракт и начаты работы по строительству межпоселкового газопровода ст.Безводовка-с.Томылово-с.Беркулейка-с.Студенец протяженностью 23,7 км, сметной стоимостью 118,5 млн.рублей. Срок исполнения контракта до 1 декабря  2017 года. (Подрядная организация – ООО «Волгострой»).

В рамках заключенных двухгодичных контрактов ведутся работы по проектированию внутрипоселковых газопроводов в селах  Томылово, Студенец, Беркулейка. Стоимость работ 15,3 млн.рублей. (Подрядная организация – ООО «Мордовагропромпроект»).

В планах на 2017 год:

-Изготовление ПСД на газификацию сел Никольское, Красная Балтия и поселок Заводской. 

- Начать строительство газопроводов среднего и низкого давления  в селах Томылово, Студенец, Беркулейка МО «Безводовское сельское поселение».

  Для этого нам необходимо своевременно провести торги на изготовление ПСД и общестроительные работы. В Безводовском сельском поселении необходимо подготовить потребителя в селах Томылово, Студенец, Беркулейка. Эту задачу ставлю перед ОКСом и Главой администрации Безводовского сельского поселения.

В текущем году на реализацию мероприятий по газификации нашему району предусмотрено финансирование из областного бюджета в размере 95 млн. рублей.

Водоснабжение.

 Завершена реконструкция водопровода в с.Студенец (двухгодичный контракт). Сметная стоимость – 38,6 млн. рублей. (протяженность 14,5 км)

Произведены ремонтные работы системы водоснабжения в с.Л.Матюнино, сметной стоимостью — 2,2 млн.рублей. (Протяженность – 1,7км,)

Произведен ремонт участка водопроводных сетей в микрорайоне «Южный» р.п.Кузоватово (в рамках реализации проекта «Народные инициативы»). Сметная стоимость — 2,9 млн.рублей. (Уложено 1,1 км сетей). 

В целях нормализации работы системы водоснабжения в 2017 году запланированы ремонты водопроводов в пос.Первомайский и в с.Бестужевка.

Также планируется изготовить ПСД на реконструкцию водопроводов в селах Приволье и Малая Борла для дальнейшего вхождения в программу. На эти цели в областном бюджете предусмотрены средства в размере 7 млн.руб.

Ремонт дорог

Приоритетным направлением на протяжении ряда лет остаются работы по приведению в надлежащее состояние автомобильных дорог. 

Общая сеть автомобильных дорог Кузоватовского района составляет 256,5 км, из которых региональных 133,1 км и межмуниципального значения 123,4 км.  По территории района проходит 20 школьных автобусных маршрутов общей протяженностью 183 км. 

На  содержание дорожной сети в 2016 году за счет средств регионального бюджета было направлено около  161 млн.рублей (ремонт 100 млн.руб. и содержание 61 млн.рублей). Отремонтированы региональные дороги на участках от с.Чириково до с.Смышляевка (протяженность 4 км, стоимость работ 29,9 млн.руб),  от с.Красная Балтия до с.Шемурша (протяженность 4 км., стоимость 22,5 млн.руб.), ликвидированы пучинистые места на участке в районе с.Красная Балтия (протяженность 1,8 км., стоимость 28,6 млн.руб). В рамках подготовки школьных маршрутов проведены работы на 3 автомобильных дорогах: 

- «Подъезд к с.Студенец» (протяженностью 1 км, на сумму 5,2 млн.руб.);

- «Томылово –ст.Безводовка» (протяженностью 1,4 км, на сумму 5,4 млн.руб.);

- подъезд к с.Хвостиха (протяженностью 1,5 км, на сумму 8,4 млн.руб.);

Муниципалитетом на ремонтные работы дорог местного значения было направлено 11,4 млн.рублей. 

В 2016 году нам удалось произвести ремонт автодорог в р.п.Кузоватово по улицам Октябрьская, Жукова, Горького, Некрасова, ул.Чехова-Березовая. Заасфальтировали площадку около ЦРБ на ул.Гвардейская. Производили ремонт тратуаров по ул.Октябрьская и ул.Заводская. Осуществляли ямочный ремонт.

В сельских поселениях: отремонтировали дорогу по улице Молодежная в с.Спешневка, а также подъезд к с.Бестужевка.

Общий объем выполненных работ составил — 4,1 тыс.п/м. (Подрядная организация – ООО «Кузоватовское ДСУ».)

На 2017 год на капитальный ремонт автодорог муниципальных и областных за счет всех источников финансирования будет направлено 203 млн.рублей.

Безусловно, такой большие вливания бюджетных средств в развитие инженерной инфраструктуры района,  нам удалось осуществить благодаря поддержке Губернатора С.И.Морозова и Правительства Ульяновской области.

Мы не должны останавливаться на достигнутом, напротив наши действия должны быть более активными и результативными.  

Жилищно-коммунальное хозяйство

В отрасли жилищно-коммунального хозяйства в целях обеспечения бесперебойного и безаварийного прохождения  отопительного сезона 2016-2017гг.  реализован план мероприятий, с объемом финансирования в размере 19 млн. руб..

По итогам  2016 года бюджетными учреждениями района потреблено топливно-энергетических ресурсов и коммунальных услуг на общую сумму 23,9 млн. руб., при запланированных 25,4 млн. руб.  Экономия составила 1524 тыс. руб., в процентом выражении 6%. 

Всего  за 2016 год предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района предоставлено коммунальных услуг (тепло-, водоснабжение, водоотведение, вывоз и утилизация ТБО, ЖБО, ремонт и содержание жилищного фонда) на общую сумму 46,5 млн. рублей. Процент сбора платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составил 98,7%. 

Благоустройство


Повышение качества жизни населения- основная задача в работе муниципалитета. Мы все заинтересованы в том, чтобы наш район стал привлекательным, уютным и комфортным.         


Обращаясь к Федеральному собранию в 2016 году В.В.Путин особое внимание уделил  вопросу  благоустройства городов и поселков. Он отметил, что в будущем году значительные средства будут направлены на программы благоустройства и хотел «чтобы в принятии решения по использованию этих ресурсов участвовали сами жители, определяли, какие проекты благоустройства осуществлять в первую очередь».  

   Отмечу, что район готов принять  участие в реализации этих проектов. Активно включившись в реализацию Губернаторского пилотного проекта «Пятилетка благоустройства 2016-2020 годы» в текущем году нам многое удалось сделать. Самым главным  успехом в этом направлении считаю, выстроенный диалог, основанный на  взаимопонимании и  инициативе населения района в благоустройстве своей «малой родины». Нам отрадно, что жители нашего района относятся к ней как хорошие хозяева.

 С большим успехом у нас стартовал в р.п.Кузоватово муниципальный проект «Моя улица самая красивая». Нам удалось реализовать его на таких улицах рабочего поселка как улица Жукова, Горького, Некрасова. В 2017 году мы планируем  продолжить реализацию этого проекта  на   улицах рабочего поселка, повторюсь, где инициаторами проектов  будет население поселка. 

    В сельских поселениях  большими помощниками в вопросах благоустройства являются сельские старосты. Таким образом нам удалось активизировать жителей Коромысловского поселения (с.Смышляевка — староста Казанчев В.В., с.Кузоватово — староста Милюткин А.В.), Безводовского поселения. Хочу отметить, что в прошедшем году в результате участия в конкурсе «Самая красивая деревня Ульяновской области» село Смышляевка заняло третье место. В 2015 году в этом же конкурсе село Кивать заняло второе место. 

 В Безводовском сельском поселении в прошедшем году по инициативе населения проведена большая работа по установке новых ограждений кладбищ в селах Студенец, Волынщино, Приволье, станция Безводовка. Жители сел Томылово и Студенца произвели обустройство родников с установкой беседки и многое   другое.  

  Всего на реализацию  мероприятий проекта «Пятилетка благоустройства» районом предусмотрено вложить свыше сорока миллионов рублей бюджетных и внебюджетных средств, в том числе в 2016 году уже вложено около десяти миллионов.

   Большим подспорьем в организации и реализации планируемых мероприятий по благоустройству является активное участие муниципальных образований (городского, сельских поселений, бюджетной сферы) в конкурсах (всероссийских, региональных, муниципальных). Это всероссийский конкурс «Самое благоустроенное городское, сельское поселение» (Кузоватовское горпоселение уже участвовало в 2015 году),  региональный конкурс «Лучший цветник», «Самая красивая деревня» ,  «Народная инициатива», «Народный парк», региональные и муниципальные конкурсы  «Подарок малой Родине», «Новогодняя фантазия», «Лес Победы», «Посади и вырасти свое дерево» , «Народный бюджет»и др.

     В результате проведенной работы невозможно не заметить изменяющийся облик населенных пунктов района. Это замечают наши гости и земляки. Но  нам предстоит еще многое сделать. 

 Прежде всего необходимо уделить максимальное внимание вопросам благоустройства прилегающих территорий предприятий, организаций всех форм собственности.  У нас есть лидеры, показывающие замечательные примеры содержания образцовых территорий — ООО «Молочный комбинат «Вита», ПЧ -23, Комбинат бытовых услуг, КФХ Дементьев и многие другие.

           Удачный старт проекта «Пятилетка благоустройства»  2016 года будет достойно продолжен в текущем 2017 году. 

Социальная сфера


В 2016 году расходы бюджета на реализацию мероприятий в социальной сфере составили 80,7.%.


В целях повышения уровня социальной защищённости и повышения качества жизни малоимущих семей, граждан пожилого возраста, инвалидов, семей с детьми в районе действует программа «Забота». Общий объем финансирования программы в 2016г. составил 4 391,1 тыс. руб, что составило 129,1 % от запланированного (3 400,1 тыс. руб). Программа разрабатывалась на основе двух принципов — нуждаемости и адресности. В программе сохранены все разделы. Перевыполнение бюджета программы прошло по всем подпрограммам за счёт активного привлечения спонсорских средств и дополнительных средств из районного бюджета. Самый большой процент перевыполнения (181 %) имеет подпрограмма «Адресная поддержка населения» (из запланированных 200,0 тыс. руб освоено 362,6 тыс. руб).

Для справки:

В районе проживает всего 20311 человек. 

Всего семей — 7 991, в т. ч. семей с детьми до 18 лет — 2301, в них детей до 18 лет — 3392.из них 

- семей с детьми-инвалидами — 75, в них детей — 78

- семьи опекунов – 49, в них детей - 72.

- семей одиноких матерей — 158, в них — 192. 

- семей по потере кормильца — 119, в них детей — 143.


Наблюдается устойчивая тенденция рождения третьих и последующих детей в социально стабильных семьях.



Основные демографические показатели:

	Показатель
	2016г.
	2015г.

	Рождаемость 
	148
	168

	Смертность 
	407
	404

	Браки 
	96
	139

	Разводы 
	58
	65



Число умерших за  2016 год составило 407 человек, что на 2 человека больше чем в 2015г., из числа умерших трудоспособный возраст составил - 102 человека, что 25% от общего числа умерших (в 2015г. - 93 чел.). 


В структуре смертности по прежнему преобладают сердечно-сосудистые заболевания (56%), онкозаболевания (15%), травмы и отравления (5,1%).

Образование.



В числе ключевых приоритетов деятельности системы образования - реализация майских указов Президента, в том числе: обеспечение всех детей в возрасте от 3 до 7 лет  дошкольным образованием, повышение заработной платы работникам образования, обеспечение доступности  качественного образования, повышение квалификации и мастерства педагогов, реализация программ по модернизации образования и снижению неэффективных расходов, повышение активности родительской общественности.

   Проводимое с 2011 года  поэтапное повышение средней заработной платы учителей и педагогических работников системы общего образования позволило  довести ее до уровня средней заработной платы по региону. За 6 лет средняя заработная плата педагогических работников общего и дошкольного образования в районе возросла  и достигла размеров среднемесячной зарплаты в экономике.


Все 649 детей в возрасте от 3 до 7 лет охвачены  дошкольным образованием. Уровень доступности  дошкольного образования на территории муниципального образования составляет 100%. Так как в последние годы в р.п. Кузоватово наблюдается рост количества детей дошкольного и школьного возраста, появилась острая потребность в организации дошкольных групп для детей ясельного возраста, поэтому с  июля 2016 года по поручению Президента Российской Федерации В.В.Путина в рамках реализации программы «Создание в Ульяновской области (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях на 2015/2025 годы» идет строительство комплекса школа-сад с бассейном на 420 мест (300мест для учащихся начальной школы и 120 мест для детей дошкольного возраста).  Это будет уникальная образовательная организация, оснащенное современным инновационным оборудованием. Этот проект позволит решить проблему второй смены в МОУ СОШ №1 р.п.Кузоватово.


В последние годы сложилась устойчивая тенденция повышения успеваемости и качества знаний учащихся школ района. Увеличился на 1,4 % коэффициент «степень обученности учащихся», который  составил 55,2 %, «коэффициент образования» (качество знаний) увеличился на 3,1% и составил  53,3 %.


В системе воспитательной работы образовательных организаций хотелось бы особо выделить патриотическое направление, осуществляемое через работу школьных музеев, школьных патриотических клубов, районного Поста №1, отрядов юнармейцев, поисково-краеведческую и исследовательскую работу. Важное место в патриотичесом воспитании  занимает школьный музей. Всего в районе действуют 7 музеев, 9 музейных комнат, 1 музейный уголок. Ежегодно проекты школьных музеев становятся победителями и призёрами областного конкурса «Сохрани свою историю». 

    Заметны успехи юных спортсменов района, особенно учащихся детско-юношеской спортивной школы №2. С целью более эффективного развития спорта в районе и повышения его результативности,  улучшения материально-технической базы спортивных школ, привлечения молодежи к занятиям спортом и здоровому образу жизни     реорганизованы  спортивные школы, определены основные спортивные направления  и пути решения задачи дальнейшего развития   спорта в районе. 

  Проводится работа по привлечению и закреплению молодых кадров в образовательных организациях района. В 2016 году в школах района начали свою трудовую деятельность 7 молодых специалистов. Им оказаны все меры социальной поддержки, предусмотренных региональными и муниципальными программами. В течение всего года большое внимание уделялось работе с молодыми специалистами по их адаптации в образовательных организациях в рамках института наставничества. 


За 2016 год в муниципальном образовании «Кузоватовский район» трудоустроено 14 молодых специалистов (6 чел. - образование, 3 чел. - здравоохранение, 2 чел. - сельское хозяйство, 1 — промышленность, 1 — строительство, 1 - торговля).


Общий объём ассигнований сферы «Образование» за 2016 год составил 229,4 млн.руб., из которого расходы муниципального бюджета составили 15% или 33,3 млн.руб.

Здравоохранение


В 2016 году в учреждениях системы здравоохранения муниципального образования «Кузоватовский район» территориальная программа  гос. гарантий выполнена на 128,6%.  


Первичная медико-санитарная помощь населению Кузоватовского района представлена районной больницей со структурными подразделениями:

- Поликлиника РБ

- Стационар РБ

- Офис врача общей практики с.Коромысловка

- 32 фельдшерских – акушерских пункта 


В целях обеспечения доступности первичной медико-санитарной помощи населению на территории района организовано 9 терапевтических, 4 педиатрических участка, 1 участок ВОП.


 В  ГУЗ «Кузоватовская РБ» по состоянию на 01.01.2017 трудится 384 специалиста, в том числе: специалистов с высшим профессиональным медицинским образованием – 38 человек, со средним профессиональным медицинским образованием – 170 человек. 


Количество работающих специалистов пенсионеров 112 человек (65,9%).


За 10 лет в район прибыло 7 врачей и 33 средних мед.работника. Из 17 молодых специалистов 6 врачей являются участниками областной программы «Земский доктор». Все 17 молодых специалистов получают выплаты согласно 49-ЗО от 02.05.2012 года «О мерах социальной поддержки отдельных категорий молодых специалистов на территории Ульяновской области», так же в МО «Кузоватовский район » работает программа «Меры социальной поддержки медицинских и фармацевтических работников, занятых на должностях в государственных учреждениях здравоохранения МО Кузоватовский район Ульяновской области на 2016-2018г.г.».


Продолжается участие в  программах: «Земский доктор», «Земский фельдшер», «Земская мед.сестра».


В целях укрепления материально-технической базы лечебных  учреждений ГУЗ «Кузоватовская РБ» в 2016 году выполнены  следующие работы на общую сумму 2938.8 тыс. руб.:

- Текущий ремонт ФАП с. Смышляевка - 892.2 тыс. руб.

- Текущий ремонт ФАП с. Спешневка - 749.8 тыс. руб.

- Текущий ремонт морга - 860.77 тыс. руб.

- Текущий ремонт кровли поликлиники - 1466 .0 тыс. руб.


Перед системой здравоохранения в 2017 году остается ряд серьезных задач:


- повышение доступности и качества оказания медицинской помощи населению района (совершенствование медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, дополнительное лекарственное обеспечение беременных, укрепление материально- технической базы ЖК и роддома через финансирование по государственным родовым сертификатам, совершенствование реанимационной и интенсивной помощи новорожденным, расширение неонатального скрининга на врожденные и наследственные заболевания.);


- повышение эффективности использования ресурсов здравоохранения;


- реализация программы государственных гарантий;.


- работа в системе социального страхования с целью дополнительного финансирования за дополнительные объемы медицинской помощи работающему населению;


- совершенствование системы оказания  медицинской помощи: приоритетное развитие медико-санитарной помощи, подготовка и переподготовка врачей, укрепление материально – технической базы. перемещение части объемов со стационарного на амбулаторный этап, развитие стационарозамещающих технологий, стационара на дому; рациональное  использование коечного фонда;


- реализация Концепции охраны здоровья детей в РФ на период  2017-2020 год;


- проведение мероприятий, направленных на снижение уровня инфекционной заболеваемости, профилактику социально обусловленных заболеваний;


- усиление профилактической направленности здравоохранения, формирование у населения культуры здоровья, повышение мотивации к его сохранению, ведению здорового образа жизни


- проведение дополнительной диспансеризации детского и работающего населения с целью снижения инвалидности, смертности, укрепления здоровья.


- внедрение телекоммуникационных технологий в ЦРБ: работа электронной регистратуры, электронная запись на прием к врачу, внедрение  электронной карты пациента. 

Культура.
              


Отрасль «Культура» МО «Кузоватовский район» представлена 4 учреждениями: 

1) районным домом культуры, 

2) межпоселенческой клубной системой, объединяющей 23сельских дома культуры, 

3) межпоселенческой библиотечной системой (в составе Центральная бибилиотека, Детская библиотека и 22 сельских филиала), 

4) Кузоватовской детской школой искусств.

РДК и СДК

Культурно-досуговые учреждения проводят большую работу по сохранению традиционной национальной культуры, поддержке самодеятельного творчества, воспитанию гражданственности и патриотизма. Проведено в общей сложности 3500 мероприятий, на которых в течение года присутствовало более 200 тыс. зрителей.

Основные мероприятия были посвящены 250-летию Н.М.Карамзина, Году отечественного кино в Российской Федерации, а также традиционным и любимым жителями Кузоватовского района фестивалям и конкурсам.

Гостями II Всероссийского фестиваля мордовской культуры и декоративно-прикладного творчества «Масторавань морот» («Песни матери-земли») стали коллективы из 8 регионов Российской Федерации и участники областного слета «Экипаж-2020».

Проведено 3 фестиваля межпоселенческого уровня: фестиваль мёда «Пчёлочка златая» в с. Кузоватово; фестиваль хороших соседей «Весна на Заречной улице» в с. Коромысловка; арт-фестиваль любителей рыбной ловли «Zолотая рыбка» в с. Лесное Матюнино, 

Новыми брендовыми мероприятиями Кузоватовского района стали праздники «Моя улица - самая лучшая», организованные и проведенные совместно с администрацией и жителями улиц Жукова, Горького и Некрасова.


В 2016 году районным домом культуры был получен грант Фонда Кино Российской Федерации на приобретение цифрового кинооборудования в размере 5 млн. рублей. 
За счёт средств внебюджетных источников отремонтированы киноаппаратная, касса и система отопления в РДК.

Библиотечная система

Значительно возросли основные показатели работы библиотек: количество пользователей увеличилось на 343 чел., книговыдача - на 4028 единиц. 

ДШИ 

В Кузоватовской ДШИ на четырех отделениях обучается 334 учащихся. В школе работают 10 преподавателей, среди них 3 молодых специалиста. В 2016 году  педагогический коллектив и учащиеся Кузоватовской детской школы искусств организовали более 30 мероприятий  и участвовали  в 42 конкурсах  и фестивалях. 

