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Индексация страховых пенсий с 01.02.2016 года на 4%  распространяется только на пенсионеров, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года не осуществляли трудовую деятельность. Факт работы на эту дату определяется по данным ежеквартальной отчетности работодателей.*


В том случае, если получатель пенсии прекратил работу после 30.09.2015, а именно с 01.10.2015 он может подать заявление в Управление ПФР по месту своего жительства и представить документ о прекращении трудовой деятельности (трудовую книжку, копию приказа об увольнении). Заявление и документы можно подать по 31 мая 2016 года включительно. В этом случае, индексация пенсии будет установлена с 1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления.


В случае прекращения работы после 31.03.2016 подавать какие-либо заявления не требуется, так как начиная с апреля 2016 года, для всех работодателей вводится ежемесячная упрощенная отчетность, и факт осуществления (не осуществления) пенсионерами работы будет определяться автоматически на основании сведений, представленных работодателями.


После обработки этих сведений неработающим пенсионерам размер пенсии автоматически будет установлен с учетом размера индексации.


Индексация социальных пенсий на 4% будет осуществлена с 01.04.2016 года всем пенсионерам – независимо от факта работы.





*Если пенсионеры работают не по найму, а на себя (индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т.п.), они считаются работающими, если состоят на учете в ПФР по состоянию на 31 декабря 2015 года.
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