Пояснительная записка 

к отчёту комитета по управлению муниципальным имуществом и 

земельным отношениям администрации муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области
Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области проводится ведущим инспектором комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области на основании:
- Земельного Кодекса Российской Федерации;
- Порядок  осуществления муниципального земельного контроля  на территории  муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области, утверждённого постановлением администрации муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области № 401 от 07.07.2015 г.;
- Административного регламента комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Кузоватовский район» по предоставлению муниципальной услуги по проведению проверок соблюдения земельного законодательства по обращениям граждан и юридических лиц, утверждённого постановлением администрации муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области № 386 от 25.06.2012 г.;
- Соглашения о взаимодействии Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ульяновской области и Администрации МО «Кузоватовский район» по осуществлению государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля на территории МО «Кузоватовский район» от 04.09.2012 г.

За период с 01.01.2015 г. по 31.12.2015 г. проведено 3 проверки, выявлено 2 правонарушения. 
Председатель комитета                                                                           
по управлению муниципальным имуществом

и земельным отношениям администрации

муниципального образования «Кузоватовский 

район»                                                                                                       А.Ф.Чалов
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