
Приложение к постановлению   администрации муниципального образования                                  «Кузоватовский район»             от « 26 »июня 2014г.        № 514

Положение

о совете по регулированию баланса трудовых ресурсов и достойных условий труда в муниципальном образовании  «Кузоватовский район»

1. Общие положения


1.1.
Совет по регулированию баланса трудовых ресурсов и достойных условий труда   в муниципальном образовании  «Кузоватовский район» (далее именуется - совет) создаётся в целях  обеспечения эффективности формирования, профессионального развития и рационального использования трудовых ресурсов в муниципальном образовании  «Кузоватовский район» .


1.2
Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, законами Ульяновской области, решениями Совета депутатов муниципального образования «Кузоватовский район», постановлениями и распоряжениями администрации муниципального образования «Кузоватовский район», а также настоящим Положением.


1.3.
Совет создаётся, реорганизуется и ликвидируется постановлением администрации муниципального образования «Кузоватовский район.

2. Задачи совета

Основные задачи совета:

обеспечение взаимодействия  органов местного самоуправления муниципального образования «Кузоватовский район», организаций  муниципального образования «Кузоватовский район»  независимо от организационно-правовых форм и форм собственности (далее – работодатели) по вопросам обеспечения экономики  трудовыми ресурсами, создания достойных условий труда подготовка предложений  и  программ по повышению эффективности данного взаимодействия;

формирование стратегии обеспечения трудовыми ресурсами, роста экономики муниципального образования « Кузоватовский район»;

формирование положительного имиджа   как привлекательного работодателя для системного привлечения специалистов на работу в организации  муниципального образования « Кузоватовский район»;

подготовка предложений по вопросам стратегии развития трудовых ресурсов муниципального образования « Кузоватовский район»;

организация проведения мероприятий, способствующих формированию благоприятных условий труда в организациях муниципального образования  «Кузоватовский район»;

прогнозирование потребности рынка труда миуниципального образования  «Кузоатовский район» в специалистах, разработка соответствующей модели расчёта потребности на 3, 5 или 7  лет;

3. Права совета

В пределах своей компетенции совет имеет право:

  Для взаимодействия органов местного самоуправления с организациями и предприятиями всех форм собственности приглашать на заседания совета представителей работодателей,  муниципального образования  «Кузоватовский район» и должностных лиц по вопросам, относящимся к компетенции совета;

     осуществлять контроль за реализацией стратегии в области управления человеческими ресурсами.

4. Организация деятельности

5.1. Совет возглавляет председатель совета.

5.2. В состав совета входят председатель совета, заместитель председателя совета, секретарь совета и члены совета.

5.3. Деятельность совета осуществляется по планам, утверждаемым председателем совета.

5.4. Заседания совета проводятся в соответствии с утверждёнными председателем совета  планом работ.

5.5. Заседания совета проходят не реже одного раза в квартал.

5.6. Заседание совета считается правомочным, если на нём присутствует более половины её членов. В случае отсутствия члена совета на заседании он имеет право назначить ответственное лицо и наделить его правом голоса или изложить своё мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.

5.7. Решения совета принимаются квалифицированным большинством голосов.

5.8. Решения совета оформляются протоколами, которые подписываются  председателем совета и секретарём совета и имеет рекомендательный характер


