Доклад

об эффективности деятельности МО «Кузоватовский район» за 2010 год и плановый период до 2013 года.
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I. Введение

          В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», а также Постановлением Правительства Ульяновской области №501-П от 10 декабря 2008 года «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 №607 «Об оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в Ульяновской области» проведен анализ эффективности деятельности МО «Кузоватовский район» по следующим основным сферам: экономическому росту, доходам населения, здоровью населения, образованию, культуре, физической культуре и спорту, жилищно-коммунальному хозяйству и жилищному строительству, обеспечению безопасности граждан и организации муниципального управления.

             Оценка проведена по достигнутому уровню показателей социально-экономического развития в динамике, эффективности расходования средств  консолидированного бюджета МО «Кузоватовский район», результатам опроса населения, проводимого в районе.

II. Анализ  качества  управления  социально-экономическим развитием в основных сферах.

2.1.Экономический рост.

 Результатом эффективной деятельности органов местного самоуправления на уровень и темпы экономического развития муниципального образования заключается в создании условий и стимулов для привлечения инвестиций, поддержки предпринимательской активности, в развитии малого и среднего бизнеса, создание условий для снижения безработицы и административных барьеров.

В 2010 году наблюдается положительная динамика по основным макроэкономическим показателям. 

    - производство товаров и услуг по всем видам экономической деятельности по крупным и средним предприятиям района возросло на 12,7% .

Анализ объема произведенной продукции   в разрезе отраслей экономики за отчетный год свидетельствует о том, что потенциально эффективными отраслями экономики нашего района являются аграрный комплекс, пищевая перерабатывающая промышленность, деревопереработка, строительство.

 -индекс физического объема в отрасли «строительство» в 2010  году имеет тенденцию  снижения  и  составляет 39,3% (2009 г.- 68,6%).

Возросли темпы жилищного строительства. Введено жилья  5239 кв.м. жилья,  что составляет 113,9%  к уровню 2009г.

-возрос оборот общественного питания. Наблюдается рост индекса физического объема данного показателя: 2006 г- 86,1%, 2007- 115,3%, 2008 – 126,7%; 2009-119,7%, 2010г-113%.

- индекс физического объема  по обороту розничной торговли  к соответствующему периоду прошлого года  составил 104,3%.

 - в 2010 году  перевезено  пассажиров,  автомобильным транспортом общего пользования  на 6,7%  больше к соответствующему периоду прошлого года,  пассажирооборот  снизился на  3,9% к уровню прошлого года.  

  - уровень безработицы снизился с 3,65% в 2006 году до 1,42% в 2010году.
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 Общему снижению безработицы способствовали рост малого предпринимательства, увеличение объемов производства практически по всем видам деятельности, реализация инвестиционных проектов, активное участие в  районной программе занятости населения района.

 Улучшился инвестиционный климат в районе. Несмотря на то, что в 2010 году объем вложенных инвестиций по крупным и средним предприятиям по данным статистики во все сферы экономики составил 24,2 млн.рублей, однако данный показатель не в полном объеме отражает реальную картину инвестиционной активности, так как в районе наибольший удельный вес среди всех хозяйствующих субъектов составляет малый бизнес, который  с 2008 года не входит в список отчитывающихся предприятий. Фактический объем инвестиций за 2010 год по полному кругу предприятий по данным управления экономического развития, инвестиций и финансов составил 130 млн.рублей или 109,2 % по сравнению с уровнем прошлого года.

Инвестиционная деятельность

Основные приоритетные направления развития муниципального образования «Кузоватовский район», также как и всех других муниципальных образований области сопряжены  единой задачей – повышения уровня благосостояния населения и достижения высоких стандартов качества жизни.  Решение данной задачи возможно при наличии эффективной и сбалансированной экономики. Достичь этого возможно путем формирования инвестиционной экономики и эффективном использовании ресурсного потенциала района. Исходя из этого, основными приоритетами в развитии экономики района являются:

- модернизация основных отраслей  промышленности района – пищевой перерабатывающей и деревообрабатывающей;

- развитие агропромышленного комплекса;

- повышение эффективности использования сырьевых ресурсов района;

- развитие и совершенствование муниципальной и межмуниципальной инфраструктуры;

-  реформирование жилищно-коммунального хозяйства района.
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Приоритетной отраслью экономики района является сельскохозяйственная отрасль. На протяжении ряда лет (с 1990-2004 годы) развитие аграрного комплекса района характеризовалось снижением темпов экономического роста. Однако в последние годы (2006-2010)  в районе отмечается положительная тенденция. 

 За  2010 год во всех категориях хозяйств  произошло увеличение поголовья крупного рогатого скота на 598 голов.  Поголовье коров возросло на 68 голов. В тяжелых условиях  засушливого года сохранили поголовье КРС  все категории хозяйств. Увеличилось и поголовье свиней во всех категориях хозяйств на 1558 голов, в т.ч. в сельхозпредприятиях на 25 голов, у населения на 1499 голов, в КФХ на 34 головы.                   

       За год произведено молока во всех категориях хозяйств -12792 тонны, что составляет 94 % к уровню прошлого года (-811 тонн). Производство молока сократилось только в личных подсобных хозяйствах на 1014,4 тонн или на 9,7 % за  счет сокращения поголовья коров  на 7 голов. 

           Для недопущения дальнейшего снижения поголовья коров и объемов производства молока в области действует Областная целевая Программа « Развитие малых форм хозяйствования на селе Ульяновской области на 2010-2012 годы», которой предусмотрена выплата субсидии на молоко в размере 3 рублей за 1 литр (с 01.05.2010г по 31.08.2010 года) членам сельскохозяйственных потребительских кооперативов по производству и переработке молока. В районе  создано и успешно работают два  таких кооператива: «Возрождение» в с. Уваровка (руководитель  Дегтярев Т.И.) и  СПССК  «Молоко» на базе молочного комбината «ВИТА» (руководитель Андреев М.Ю.). За 2010 год данными кооперативами закуплено  молока от населения 4178,2 тонны,  в т.ч. СПСК «Возрождение»-1537,6 тонн, СПССК «Молоко» -2640,6 тонн.

        За май-август отчетного  года получено и выдано населению субсидий за молоко в размере 7450,8 тыс. руб., в том числе СПСК «Возрождение» 2842,5 тыс. руб., СПССК «Молоко»-4608,3 тыс.руб.

 По итогам деятельности за 2010 год сельскохозяйственными предприятиями  района всех форм собственности по данным управления сельского хозяйства получена прибыль в размере 18 млн. руб., тогда как в 2009 году -18,8 млн.руб.  

 Удельный вес прибыльных  хозяйств по полному кругу предприятий (включая малый бизнес) по данным управления сельского хозяйства составил  в 2009 г-71,4%, в 2010г-66,7%. 

	 
	2009 г.
	сумма (млн.руб).
	2010 г.
	сумма (млн.руб)

	Прибыльные ,+
	10
	18,8
	10
	18

	Убыточные,-
	4
	-1,7
	5
	-7,1

	Всего 
	14
	17,1
	15
	10,9


    На результаты деятельности сельхозтоваропроизводителей повлияла

 существенная поддержка государства. Из бюджетов всех уровней в 2010 году получено субсидий в размере 48,8 млн.руб.,  что  на 208% больше, чем в 2009 году. Наибольшая часть бюджетных средств получена на компенсацию затрат на ГСМ и минеральные удобрения( 9,0 млн.руб), по засухе -11,8 млн.руб.

       За 2010 год было приобретено 18 единиц новой техники на сумму 7,5 млн.руб.,  в 2009 году техники было приобретено на сумму 14,5 млн.руб. Следует отметить, что техническое перевооружение сельского хозяйства в большей мере касается отрасли растениеводства.

      Одним из основных факторов социальной стабильности на селе является  реализация ПНП «Стимулирование и развитие малых форм хозяйствования в АПК». В 2010 году – 314 владельцев ЛПХ, получили льготный кредит  на сумму 42 млн.руб.,чт составляет 80% к 2009 году. 

     В целях привлечения и закрепления молодых специалистов на селе в районе действует областная целевая программа по привлечению молодых специалистов на село. В 2010 году  в сельхозпредприятиях района работали  5 молодых специалистов, которые получают единовременную материальную помощь : за 1-ый год работы-40 тыс.руб,за 2-ой год-60 тыс.руб.,за 3-ий год-100 тыс.руб. и ежемесячную доплату к заработной плате: окончившие высшие учебные заведения-5 тыс.руб., средние специальные учебные заведения -3 тыс.руб.

        Положительная динамика основных макроэкономических показателей всех сфер экономики позволила увеличить доходную часть бюджета.

  Рост поступлений собственных доходов в консолидированный бюджет района составил 103,1%.

Динамика собственных доходов консолидированного  бюджета

                                                                                 тыс.руб.
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Динамика налоговых и не налоговых доходов консолидированного бюджета свидетельствует о приросте налоговых поступлений на 10%.
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В разрезе источников доходов к уровню прошлого года увеличились поступления по: 

· налогу на  доходы физических лиц на  104,7%;

· единому налогу на вмененный доход на  112,1%;

· налогу  на имущество  физических лиц 146,1%;

· земельному налогу  104,8%;

2.2. Доходы населения.

В 2010 году сохранилась положительная динамика  показателей уровня жизни населения.                                                                                                                            

Абсолютная величина  среднемесячной заработной платы в 2010 году значительно превысила показатели предыдущих лет, начиная с 2006 года.
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Рост заработной платы наблюдается во всех сферах экономики. Однако, несмотря на это сохраняется высокая дифференциация среднемесячной заработной платы работников бюджетной сферы и работников, занятых в сфере экономике.

2.3. ЗДОРОВЬЕ    НАСЕЛЕНИЯ

Одним из главных направлений работы отрасли здравоохранения района является повышение уровня здоровья населения. В 2010 году общая смертность  снизилась  на 0,2%.

Уровень рождаемости повысился на 2,7%.             

 Доля населения, подлежащего контингента охваченного профилактическими осмотрами, составила 90,8% в 2009 году и 99,0% в 2010 году. Положительная динамика данного показателя свидетельствует о своевременном выявлении заболеваний, снижении инвалидности  и смертности.

Охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на туберкулез увеличился с 70,1% в 2009 году до  71,3% в 2010 году.

Охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования увеличится в 2011 году до 75% в 2011 году против 69,3% в 2009- 2010 году.

Реализация национального проекта «Здоровье» позволило укомплектовать врачами участковыми педиатрами с 75% в 2006 году до 100% в 2010 году и врачами участковыми терапевтами с 33% в 2006 году до 58% в 2010 году, что позволило повысить доступность и качество оказываемой медицинской помощи населению. Но, не смотря на это, район испытывает недостаток в медицинских кадрах. Необходима Программа «Обеспечения молодых врачебных кадров жильем» 

Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения  в  расчете на 10000 человек  населения всего 136,0  в 2009 году и 140,8 в 2010 году, прогноз на 2011-2012 года -142,1, в том числе число врачей на 10000 человек населения 13,4 в 2009 году, 12,6 в 2010 году,  прогноз до 2012 года -16,3. Из них число участковых врачей и врачей общей практики, входящее в число врачей  муниципальных учреждений здравоохранения в расчете на 10000 человек населения 5,1в 2009 году, в 2010 году 4,7, прогноз до 2012 года -6,1.

Снизился уровень госпитализации в муниципальные учреждения здравоохранения на 100 человек населения:  с 20,4 в 2009 году до 19,8 в 2010 году,  (Ульяновская область 21,4, РФ-21,8)

Длительность лечения в круглосуточном стационаре муниципальных учреждений здравоохранения в 2009 году 9,8 дней, в 2010 году-9,5 прогноз до 2012 года  до 10 дней.

Среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения в 2009 году -367, в 2010 году 348 прогноз на 2011-2012 года -319. (Ульяновская область 336 дней, РФ-320)

Динамика расходов отрасли здравоохранения, рублей
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 Расходы отрасли здравоохранения увеличились в 2010 году по сравнению с 2009 годом на 0,8%, что составило 607,0 т.р.

В отчетном периоде произведен капитальный ремонт детского отделения, скорой помощи, приемного покоя, ЦСО, отопительной системы стационара и поликлиники, начат ремонт женской консультации и палаты патологии беременных.

2.4. Общее и дополнительное образование

Рост среднемесячной заработной платы работников планируется произвести за счет:

  в дошкольных образовательных учреждениях: 

- приведение численности персонала в соответствие с нормативами согласно Постановлению Минтруда РФ № 88 от 21.04.1993г.;

-перевод в 2011-2012гг. в бюджетные (нового типа) муниципальные дошкольные учреждения, что позволит увеличить объем платных услуг, направленных на оплату труда работников.

в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

- оптимизация образовательной сети, приведет к уменьшению численности персонала;

- повышение заработной платы с 01 июня 2011г. на 6,5%;

- заключение трудовых договоров персонала с почасовой оплатой труда;

В настоящее время сеть  общего образования  МО «Кузоватовский район»  насчитывает 20 образовательных учреждений, из которых в сельской местности  находятся - 18 единиц; в городской – 2. 

Все 100% муниципальных общеобразовательных учреждений, переведены на  нормативное подушевое финансирование и на новую (отраслевую) систему оплаты  труда, ориентированную на результат. 

  В городской местности в 2010г. в муниципальных общеобразовательных    учреждениях обучались 842 учащихся, что на 4 человека меньше текущего года. В 2011г. численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности  составила 1370 чел., что меньше предыдущего года на 39 чел. 

Численность выпускников средних образовательных учреждений в 2011г. составляет 143 человека, из которых все 100% будут участвовать в едином государственном экзамене по математике и русскому языку. 

          Среднегодовая численность учителей в сельской местности в 2011г.  составила 178 чел., в городской – 45 чел.  

Создание муниципального учреждения, представляющего аутсорсинговые услуги, позволило уменьшить численность прочего персонала, работающего в штате образовательных учреждений, расположенных в сельской местности. Так в 2011г. по сравнению с 2009г. численность снизилась на 191 чел. и  на 139 чел. по сравнению с 2010г.

        В связи с оптимизацией образовательной сети; создания филиалов; применение почасовой оплаты труда; комплектование классов; снижения численности прочего персона на одного учителя приведет к более эффективному использованию бюджетных средств.


Общий объем расходов на общее образование в 2010г. составил 99,1 млн.руб., из которого 65 % составили расходы на оплату труда. В связи с сокращением численности прочего персонала, в 2011г. доля расходов в части текущих расходов на оплату труда и начислений составит 55 %. 

Средняя стоимость содержания одного класса в муниципальных образовательных учреждениях муниципального района составит в 2011г. 116,8 тыс.руб., что больше, чем в 2010г. на 50,3 тыс.руб.  

 Удовлетворенность населения качеством общего образования детей составляла в 2010г. 98 %. Проводимые мероприятия, связанные с улучшением материальной базы школ, 100% обеспечением учащихся учебниками; современной аппаратурой; создание базовых учреждений с квалифицированным составом педагогического персонала и т.д. Позволит увеличить удовлетворенность населения качеством общего образования. 

   Дополнительное образование в МО «Кузоватовский район» представлено тремя учреждения дополнительного образования (2 ДЮСШ, ДЮЦ).

   Численность детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формах собственности, в 2011г. составляет 1265 чел., что больше прошлого года на 20 чел. Создание дополнительных кружков и секций современной направленности позволит увеличить количество детей в 2013г. до 1310 чел.    

2.5. Дошкольное образование

 Сеть дошкольных образовательных учреждений муниципального образования представлена тремя учреждениями. Планируется увеличение количества групп в существующих дошкольных учреждения, что позволит снизить долю детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет с 31,1% в 2010г. до 8,5% в 2013г.

   Увеличение объема расходов муниципального бюджета на дошкольное образование на 17,2% в 2011г. по сравнению с 2010г. и планируемый рост в среднем на 14 – 15 %, позволит улучшить материальную базу МДОУ; повысить заработную плату работающего персонала с 8061,0 рублей в 2010г. до 11326,5 рублей в 2013г.

   Улучшение содержания воспитанников, повышение качества дошкольной услуги позволит повысить удовлетворенность населения качеством дошкольного образования детей в 2013г. на 1,5% по сравнению с 2010г.

2.6. Культура

Основные показатели развития отрасли «Культура» в 2010 году характеризуются устойчивой динамикой роста. Расходы консолидированного бюджета 2010 года на содержание учреждений культуры превысили  расходы 2009 года на 10,8%.  

Расходы консолидированного бюджета района на содержание учреждений культуры (в тыс.руб.):

	
	2008 год
	2009 год 
	2010 год 

	Всего расходов
	13 839,1
	15042,9
	16665,6

	Увеличение к объемам прошлого года
	+40,8%
	+8,70%
	+10,8%

	Расходы на заработную плату с начислениями
	9 579,1
	12157
	12280

	Расходы на заработную плату в процентах от общего объема расходов
	69,2%
	80,8%
	73,7%

	Средняя заработная плата работников культуры
	4,0
	5,6
	5,9

	Увеличение к объемам прошлого года
	53,8%
	40,0%
	5,4%

	Расходы на укрепление материально-технической базы
	798,0
	858,2
	924,3

	Увеличение к объемам прошлого года
	+58,5%
	+7,5%
	+7,7%


 Увеличение вложений в развитие отрасли позволило укрепить материально-техническую базу, повысить уровень заработной платы работников учреждений культуры.                                                                                                            

В 2010 году увеличилось количество проводимых культурно-досуговых мероприятий на 77 и количество посетителей  на 26308 человек, значительно расширен спектр предоставляемых населению услуг: в РДК постоянно проводятся киномарафоны, осуществляется  просмотр художественных и мультипликационных фильмов. 

Ежегодно  проводимый  на территории этнографического комплекса 

«Мордовская деревня»  Межрегиональный фестиваль  традиционной  мордовской культуры  декоративно-прикладного  творчества «Масторавань морот» получил в 2010 году  федеральную поддержку.  Участие в котором приняло более 5 тысяч человек, зимой  проводились  новогодние  мероприятия  «Вотчина Деда Мороза». Успешно  реализуется  в течение ряда  лет проект  «Странник», не только на территории  Кузоватовского  района, но и других   муниципальных образований  области, Ульяновска, Татарстана и других регионов.

Коллективы  учреждений  культуры принимали участие  в областных, региональных, всероссийских конкурсах и фестивалях, где  завоевали призовые места. 

В рамках областной программы «Развитие библиотечного дела Ульяновской области на 2008-2010 гг.»  финансировалось комплектование книжного фонда. В 2009 году  всего профинансировано 167,3 тыс.руб. в том числе из федерального бюджета-114,1 тыс.руб., из областного бюджета-25,3 тыс.руб., из бюджета МО-27,9 тыс.руб.                                                                     

Услугами  МУК «Межпоселенческая библиотека»  в 2010 году  пользовались  11405 человек, проведено 1272 мероприятия по пропаганде книги. Центр  публичной правовой информации, работающий при  Центральной взрослой библиотеке позволил широкому кругу читателей приобщиться к основам правовых знаний.

2.7. Физическая культура и спорт

Основополагающей задачей органов местного самоуправления является создание условий для роста благосостояния населения, национального самосознания и обеспечения долгосрочной социальной стабильности.  Создание базы для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья граждан в значительной степени способствует решению данной задачи. Привлечение широких масс населения к систематическим занятиям физической культурой, а также успехи в спортивных состязаниях являются бесспорными доказательствами жизнестойкости муниципального образования.

  Физическая культура и спорт, как одна из отраслей социальной сферы муниципального образования, способствует общему экономическому оздоровлению района, так как направление на совершенствование личности человека, является важной отраслью, отвечающей за здоровье людей и обеспечивающей высокоэффективное функционирование трудовых ресурсов.


В 2010 году действует  районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в МО «Кузоватовский район». 


В районе фукционируют две спортивные школы: Детско-юношеская школа №1 (лёгкая атлетика, лыжные гонки, волейбол), Детско-юношеская школа №2 (косики-каратэ).                                                                                                       

В 2010 году в ДЮСШ №1 занимались 614 обучающихся, в ДЮСШ №2  62. В отчетном периоде  на базе Детско-юношеского центра работает секция по футболу, в которой   занимались 56 человек. Также в 2010 году  по инициативе УРФ ОАО «Россельхозбанк» работала   секция по настольному теннису (18 человек).

2.8. Жилищно- коммунальное хозяйство.

Увеличение расходов в сфере ЖКХ обусловлено, прежде всего, увеличением капитальных расходов. 

В 2010 году  участвуя  в федеральной целевой программе «Социальное развитие села» району удалось произвести реконструкцию  системы водоснабжения  в селах Смышляевка  протяженностью  0,564 км, выполнив объем строительно-монтажных работ в размере 4,2млн.руб.

За счет средств фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в соответствии с ФЗ №185 произведен капитальный ремонт  19 многоквартирных домов, стоимостью работ в размере 18,3 млн.руб.

Участие в областной целевой программе «Газификация населенных пунктов Ульяновской области 2006-2012 годы» позволило нам начать строительство  газопровода в с.Волынщина протяженностью 17,2 км., стоимостью 13,3 млн.руб, пос. Приволье протяженностью 5,45 км., стоимостью 7,1 млн.руб., с.Безводовка протяженностью  13,08 км., стоимостью 13,9 млн.руб., с.Кузоватово протяженностью 5,3км., стоимостью 5,1 млн.руб.

Кроме этого:

-проведен капитальный ремонт детского отделения, отделения скорой помощи  и приемного покоя  Кузоватовской ЦРБ - 6,0 млн.руб.

-капитальный ремонт полов  и системы ХВС в МОУ СОШ №1-0,9 млн.руб.

-капитальный ремонт помещений  женской консультации  Кузоватвской ЦРБ.-1,0 млн.руб.

-капитальный ремонт теплого туалета в РДК  р.п. Кузоватово - 0,4 млн.руб. 

2.9. Жилищное строительство.

Одной из приоритетных задач социально - экономического развития  района является повышение доступности жилья для населения.


Общая площадь земель муниципального образования  составляет 210453 га, в том числе 6546 га – земли населённых пунктов, что составляет  3 % от общей площади. 
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В 2010г. было построено 60 жилых домов, что на 6 домов больше чем в 2009г.

В 2010 году на территории  Кузоватовского городского  поселения продолжаются работы по расширению черты застройки р.п. Кузоватово, в котором определены резервные площади для индивидуального жилищного строительства общей площадью 100 га.

Включение данной территории в черту поселения позволит увеличить площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом с 16 % по итогам 2008 года до 20 % к 2011 году, а гражданам представится возможность совершения в установленном порядке сделок с объектами недвижимости и земельными участками.

Следует отметить, что в текущем году возросло количество молодых семей, претендующих на участие в Программе «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» с шести семей в 2008 году до 16 семей в 2010г. 

Одним из основных факторов увеличения темпов строительства в целом является снижение временных затрат заявителя: 

- от подачи заявления на подготовку и выдачу градостроительного плана земельного участка до его выдачи - 10 дней, в 2009 году - 30 дней;

- продолжительность периода от подачи заявления на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт до выдачи разрешения - 5 дней в 2011 году, в 2010 году - 10 дней;

- средняя продолжительность периода от подачи заявления до получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию - 2 дня;

Существуют также проблемы с обеспечением земельных участков объектами коммунальной инфраструктурой и отсутствием необходимой градостроительной документации.

2.10. Обеспечение безопасности граждан.

Общее число зарегистрированных преступлений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось  на 17,3%. 

Работа по обеспечению  общественной безопасности, профилактике правонарушений, противодействию распространения наркомании и алкоголизма в муниципальном образовании « Кузоватовский район» строится  на основе принятых районных межведомственных  целевых программ и нормативных актов.

В районе реализуется комплексная программа профилактики правонарушений на 2008-2010 годы. Программа профинансирована в 2010 году в полном объёме на сумму 919,1 тысяч рублей.

Координацию деятельности субъектов профилактики правонарушений осуществляет межведомственная комиссия. На ежеквартальных расширенных заседаниях комиссии рассматривались вопросы: о состоянии преступности в  районе и мерах по её профилактике,  о состоянии пожарной безопасности,  об улучшении взаимодействия правоохранительных органов и органов местного самоуправления в борьбе с преступностью, о сохранности лесных ресурсов и принимаемых мерах по предотвращению незаконных порубок.          

Важной составляющей в работе межведомственной комиссии являлись и вопросы по противодействию терроризму и экстремизму.         

В  районе успешно реализуется районная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению  наркотиками, незаконному обороту наркотических средств и  профилактики наркомании на территории МО «Кузоватовский район» на 2010-2012 годы».

Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Кузоватовский район» по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних строится  на основе реализации Федерального закона от 24.06.1999 № 120 – ФЗ, районной антинаркотической программы, районных программ «Семья и дети» «Каникулы», других программ, затрагивающих интересы несовершеннолетних.

Для наиболее эффективного взаимодействия органов системы профилактики в работе с несовершеннолетними в состав КПДН и ЗП включён врач-нарколог.

В течение 2010 года комиссией проведено 25 заседаний, рассмотрено 398 вопросов и 125 административных протоколов, наложено 94 штрафа на сумму 28,4 тыс. рублей, выдано 51 направление  к врачу-наркологу.

 В 2010 году было выявлено и поставлено на учёт 37 неблагополучных семей. В связи с проведённой работой и изменившейся ситуацией 45 семей снято с профилактического учёта. Из них по исправлению - 26,  в связи с переменой места жительства – 8, в связи с лишением родительских прав – 5. Эти цифры свидетельствуют о надлежащей работе ведомств системы профилактики, так как ранее семьи снимались с учёта в большинстве случаев только по достижению совершеннолетия и в связи с лишением родительских прав.

 В защиту несовершеннолетних было направлено в районный суд 9 исковых заявлений о лишении родительских прав и взыскании алиментов. Лишены 12 родителей в отношении 15 детей.

 В целях предупреждения правонарушений в 2010 году были продолжены рейды в вечернее время по населённым пунктам    района (85), посещены 342 семьи.   

 В 2010 году проводилась работа по обеспечению участия общественности в деятельности формирований правоохранительной направленности.

 В районе при администрациях поселений создано 6 дружин по охране общественного порядка. Всего по списку членов дружин - 185 человек, из которых - 46 в дружине при администрации муниципального района. 

 Большинство из них являются работниками администрации муниципального района, городского и сельских поселений. 

 Дежурства проводятся 2 раза в неделю по утверждённому графику.        

 Так, в 2010 году  дружинами  муниципального образования «Кузоватовский район» было проведено 320 рейдов, выявлено   и предотвращено 180 правонарушений, с участием дружинников  составлено  176 протоколов, в том числе 14, предусмотренных  областным законодательством  об  административных  правонарушениях, проведена  контрольная закупка алкогольной продукции, предупреждено на месте около 300 человек. 

 В настоящее время  в населенных пунктах городского и сельских поселений  открыты и функционируют 6  участковых пунктов  милиции, которые  находятся  в надлежащем состоянии, имеют необходимую  мебель,  средства связи.

 Одним из факторов, которые негативно влияют на криминогенную обстановку  в  районе остаётся пьянство. 

Для улучшения ведомственного взаимодействия по профилактике алкоголизма  создана межведомственная комиссия по борьбе с незаконным оборотом алкогольной продукции, в состав которой вошли руководители контролирующих и правоохранительных органов, представители общественности, должностные лица местных  органов самоуправления.

В рамках реализации вышеназванных муниципальных правовых актов администрацией муниципалитета ежеквартально осуществлялся алкогольный мониторинг, проводился  анализ административной практики, криминогенной  ситуации и профилактической работы.

В 2010 году органами местного самоуправления осуществлялась работа по сохранности имущества всех форм собственности. Проводился еженедельный мониторинг по выявлению на подведомственной территории лиц, занимающихся незаконным оборотом лома чёрных и цветных металлов.            

Органы местного самоуправления муниципального образования  всех уровней уделяют особое внимание общественной безопасности, профилактики правонарушений и свою работу осуществляют в тесном взаимодействии с правоохранительными органами  района.
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