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         социально-экономического развития муниципального 

        образования  « Кузоватовский район» за первое полугодие 2011г.

    Социально-экономическое развитие района во все времена является основным приоритетным направлением  в деятельности органов местного самоуправления. По  итогам первого полугодия   сохранилась положительная динамика по основным показателям социально-экономического развития района, что позволило в целом реализовать работу на том уровне, который мы сегодня имеем: в соответствии с рейтингом социально- экономической устойчивости районов Ульяновской области за первое полугодие  2011 года  район занимает -7 место, в том числе по секторам:

-промышленно-строительный-10 место 

-Сельскохозяйственный-3 место 

-Потребительский-12  

-Доходы населения-18 место

-Социальный -14 

-Финансово-инвестиционный -3 место 

      По итогам 2010 года  район  занимал  16 место.

   По данным органов федеральной службы государственной статистики по итогам првого полугодия  в промышленно-строительном секторе экономики наблюдается  положительная динамика  по основным макроэкономическим показателям по крупным и средним предприятиям.

Промышленно-строительный сектор

    По данному сектору экономики наблюдается  положительная динамика  по      основным макроэкономическим показателям.

    Темп роста   по обороту организаций по производству товаров и услуг по всем видам экономической деятельности  за отчетный период составил  138,6% к соответствующему периоду прошлого года. 

  Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности  за первое полугодие  2011г.  на 329,6 млн.руб.  Темп роста данного показателя  составил  142,8%.

 Строительство

           Отрасль представлена: ООО « Газовик», МДРСУ №3, ООО « Исток».

ООО « Газовик» успешно на протяжении более десятка лет осуществляет строительство газопроводаов на территории района и области.  Предприятие имеет    достаточную материально- техническую базу, кадровый состав. За первое полугодие  2011 года объем выполненных работ составил 2033,8 тыс.руб.  или 2,7 раза  к соответствующему периоду прошлого года.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Эти предприятия не вошли  в  список отчитывающих предприятий  в облстате.   

        В отрасли «Строительство»  индекс физического объема  имеет  тенденцию

снижения и составляет 38,5% к уровню прошлого года, В списке отчитывающихся предприятий  МДРСУ-3, отрицательное значение показателя обеспечило тяжёлое финансовое состояние МДРСУ №3, в связи с отсутствием объёмов работ.

        За первое полугодие в целом по району возросли темпы жилищного строительства. Введено 3309 кв.м. жилья или 115,1%. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. По итогам года данный показатель планируется довести до 6500 кв.м.

        Следует отметить ,что в текущем году  возросло количество молодых семей, претендующих на участие в Программе « Доступное и комфортное жилье- гражданам России», всего стоят на очереди 18 молодых семей, в том числе  подали заявки на участие  в первом полугодии 2011г. - 2 молодые семьи.   

 Сельскохозяйственный сектор

      По состоянию на 01.07.2011 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 7424 голов, что на 277 головы больше соответствующего периода прошлого года или  на 3,9 %. С начала текущего года увеличение поголовья крупного рогатого скота достигнуто в СПК  на 127 голов, в КФХ  на 350 голов. Однако произошло снижение поголовья крупного рогатого скота  в личных подсобных хозяйствах населения на 200 голов.

       Поголовье коров  возросло  по сравнению с прошлым годом на 155 голов, в том числе в СПК  на 135 голов, в КФХ 10 голов, у населения 10 голов. В тяжелых условиях  засушливого года сохранили поголовье  коров все категории хозяйств. 

        Увеличилось и поголовье свиней во всех категориях хозяйств на 198 голов, в т.ч. в сельхозпредприятиях на 317 голов. Снижение произошло у населения на 118 голов.  

       Поголовье овец составляет 1722 головы, что на 13,3% больше прошлого года.                 

       За 1 полугодие произведено молока во всех категориях хозяйств -7127,8 тонн, что составляет 100,7% (7077,1 тонн) к уровню прошлого года.  

    В сельхозпредприятиях района произведено молока с начала года 1835,8 тонн, что на 1,1 % больше уровня прошлого года или  на 18,5 тонн. Увеличение производства молока  в сельхозпредприятиях района  достигнуто за счет увеличения поголовья коров на 135 голов. Надой на 1 фуражную корову в среднем по району составил за 1 полугодие 2488 кг, что на 255 кг ниже прошлого года. Наивысших надоев достигли в  СПК «Свияга», где  надой на фуражную корову составил 3237 кг, рост 4% к уровню прошлого года.   


Производство молока сократилось только в КФХ на 4,4 тонны или на 

10 % . 

    Для недопущения дальнейшего снижения поголовья коров и объемов производства молока в области действует Областная целевая Программа 

«Развитие малых форм хозяйствования на селе Ульяновской области на 2010-2012 годы», в которой предусмотрена выплата субсидии на молоко в размере

3 рублей за 1 литр (с 01мая по 31августа) членам сельскохозяйственных потребительских кооперативов по производству и переработке молока. В районе  созданы и успешно работают два   кооператива : СПСК «Возрождение» в с. Уваровка (руководитель  Дегтярев Т.И.) и СПССК «Молоко» на базе ООО «Молочный комбинат «ВИТА» (руководитель Андреев М.Ю.). За 1 полугодие данными кооперативами закуплено  молока от населения 2807,2 тонны, в т.ч. СПСК «Возрождение»-1117,1 тонны, СПССК «Молоко» -1690,1 тонны. За май 2011 года получено субсидий за молоко 2,4 млн.руб, в том числе СПСК «Возрождение»-1,1 млн.руб., СПССК «Молоко»-1,3 млн.руб. 

         С начала года во всех категориях хозяйств реализовано мяса в количестве 1238,6 тонн, что на 7,9 % больше уровня прошлого года. Снижение реализации мяса произошло только в сельхозпредприятиях района  на 17,5 % или - 11,6 тонн. Большое сокращение объемов реализации мяса произошло в  СПК «Свияга» на 13,3 тонны,  ООО «Югра» -на 6,3 тонны и ООО «Чертановский» -на 12,2 тонны. В СПК «Свияга», ООО «Чертановский» основной причиной является сохранение поголовья крупного рогатого скота.


В текущем году среднесписочная численность работающих в сельхозпредприятиях составила 345 человек, сократилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 31 человек или на 8,2%. Среднемесячная зарплата составила-7251,9 рублей или 121,9% к уровню прошлого года.

                                  Торговля и малый бизнес

  Количество субъектов малого и среднего предпринимательства имеет    положительную динамику: на 01.01.2010г.-560 объектов,на 01.01.2011г.-665 объектов.

    Определяющим фактором развития экономики района является малый и средний бизнес. Постановлением Главы администрации  от 30.03.2011г. № 146 внесены изменения в Программу развития малого и среднего предпринимательства  на 2009-2011г.  Реализация Программы предусматривает выделение средств из бюджета муниципального образования в 2011 году-366,7 тыс.руб., из областного бюджета-1116,7тыс.руб., из федерального бюджета -466,7 тыс.руб.  

  Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям района за

отчетный период составил 154,4 млн.руб.,  что составляет  109,8%  к уровню прошлого года.

 Оборот общественного питания  по крупным и средним предприятиям района за

отчетный период составил  1,5 млн.руб.тыс.руб., или 111,8% к уровню прошлого года. 

    По значению показателя  «оборот общественного питания  на душу населения»

район находится на  16 месте.  В список отчитывающих предприятий  входят школы района и не находят отражение  в статотчетности  частные кафе.

   Социальный сектор

       Численность безработных граждан района, состоящих на учете в центре занятости населения    по состоянию на 01. июля  2011г составляет 170 человек, уровень регистрируемой безработицы 1,39%.  ( на 01.01.2011г.-1,42%)

          Снижению   уровня   безработицы   способствовало  активное  участие

предприятий   района   и   безработных   граждан   в    реализации      Программы

содействия   занятости   населения   в   2011   году.

   Действие данной программы предусматривает участие безработных граждан   в общественных работах. По состоянию на 01.07.2011г. привлечено на общественные работы  67 человек при плане 102. (66% от годового  плана). Наиболее массовыми видами общественных работ явились благоустроительные работы (88%), в социальной сфере (3%), в управлении-9%. Освоено средств  по программе 41,5 тыс.руб. при плане 175,1 тыс.руб. или 24% от годового плана.

  Следующим направлением , по снижению уровня  безработицы в районе является занятие предпринимательской деятельностью (самозанятость). 28 человек безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости изъявили желание открыть собственное дело, зарегистрировав свой бизнес в налоговой службе.2 индивидуальных предпринимателя, ушедших на самозанятость в 2010 году получили субсидии на создание дополнительных  2 рабочих мест.  По отраслям экономики это выглядит следующим образом: сельское хозяйство-15 человек   (54%), торговля -3 человека (11%), услуги-10 человек (35%). Освоено средств в сумме 1781,6 тыс.руб. или 100%. До конца года дополнительно планируется привлечь еще 12 безработных граждан для занятия предпринимательством. 

 В 2011 году  планируется  создать 273 новых рабочих мест. По состоянию на 01.07.2011г. нами создано  169 рабочих мест. Наибольшее количество рабочих мест создано в отраслях   деревопереработка ( 32%), производство- (14%),сельское хозяйство- (9%), услуги-6% и т.д.

  Наибольшее количество рабочих мест  создано в малом бизнесе.  По состоянию на 01.08.2011г. создано 136 рабочих мест  или 94,4% к годовому плану (144) в том числе по отраслям:

     -деревообработка- 29% (39 человек); 

     -сельское хозяйство-12%.(16 человек); 

     -торговля 36% (49 человек); 

-производство (пошив одежды, монтаж окон)  — (16%) (22 человека); -транспорт-7% (10 человек).  

     Демографическая ситуация  сложившаяся  за первое полугодие  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  характеризуется  снижением рождаемости на 13,5% ( родилось 90 детей) и увеличением смертности  на 3,5%.(умерло 231 человек).

        Доходы населения.

        Среднемесячная зарплата  по крупным и средним предприятиям за  январь-июнь 2011г. составила 10258,2 рубля или рост к соответствующему периоду  прошлого года  114,1  %. 

            Наибольший темп роста  заработной платы  составил:

-в торговле -14143,1руб.( 129,5% к соответствующему периоду прошлого года);

-в сельском хозяйстве- 7407,4 руб.( 119,7% к соответствующему периоду прошлого года);

-в промышленности (обрабатывающие производства)-9314, руб. (106% к соответствующему периоду прошлог года);

         Размер реальной заработной платы  расчитанный с учетом потребительских цен  составляет 101,9%.

       Просроченная задолженность  по заработной плате по состоянию на 01.07.2011г.  составила 924 тыс.руб.,по сравнению с 01.01.2011г.  снижена на 177 тыс.руб.  В структуре просроченной задолженности  наибольший удельный вес имеет  ФГУП Госплемконзавод «Октябрьский» -590 тыс.руб., ООО 

« Ульяновскрастмасло» (Никольский  завод растительных масел )- 334тыс.руб.- 18 рейтинговое место.

Финансово-инвестиционный сектор

      Финансовый результат  по крупным и средним предприятиям района  за  первое полугодие   2011г.  составляет 3,8 млн.руб. (прибыль) (3 рейтинговое место).

       По данным статистики  убыточных педприятий не имеется.

    Кредиторская задолженность по состоянию на 01.07.2011г. Составила 16814,6 тыс.руб.( 01.07.2010г.- 18134,4тыс.руб.),снижение-1319,8 тыс.руб.  ( 7 рейтинговое место)

        Объем собственных доходов  бюджета района  в расчете на душу населения  за    первое полугодие 2011 г. составляет 1498 руб. -10 рейтинговое место.

     Уточнённый план консолидированного бюджета района  2011 года по собственным доходам  утвержден в сумме 61396,8 тысяч рублей. План на 01.07.2011 составляет 32003,6 тыс.рублей, фактически на 01.07.2011 года в бюджет района  поступило 33442,6 тысяч рублей или исполнение составило 104,5%. За 1 полугодие  2011 года в 

 консолидированный бюджет Кузоватовского района поступило  на 8527,7 тыс.руб. больше к уровню прошлого года или  134,2%.  

План выполнен по всем налоговым источникам. Наиболее высокий процент исполнения составил по следующим налоговым платежам:

- налог на имущество физических лиц – 177,0% (увеличение поступлений, от плановых показателей, за счёт погашения задолженности  2010 года);

- госпошлина – 111,2% (в бюджете МО «Кузоватовский район» увеличились поступления от оформления транспортных средств); 

- доходы от использования имущества – 113,9% (в феврале в бюджеты муниципального района и Кузоватовского городского поселения поступили разовые платежи в сумме 270,7 тыс.рублей от продажи права на заключение договора аренды земельного участка).

План поступления собственных доходов за 1 полугодие 2011 года выполнен всеми поселениями.

                                     Здравоохранение   

 Лечебная сеть представлена следующим образом:

-центральная районная больница на 135 коек круглосуточного пребывания, 37 коек дневного пребывания, поликлиника на 389 посещений в смену,

-Офис врача общей практики  на 5 коек  дневного пребывания на 17 посещений в смену. 

    Отрасль здравоохранения активно участвует в модернизации. В текущем году  по Программе  « Модернизация здравоохранения Ульяновской области на 2011-2012г» произведен  ремонт женской консультации, отделения паталогии беременных женщин, освоено средств в сумме 2137,3 тыс.руб.

   По Программе « Развитие здравоохранения Ульяновской области на 2010-2011 годы» проводится ремонт  хирургического отделения-5033,9 тыс.руб., планируется ремонт  3 и 4 этажей    и ремонт кровли стационара  ЦРБ- 17281 тыс.руб.

  Объем расходов  из бюджета муниципального образования на здравоохранение за текущий период составил-16157,3 тыс.руб. или 130,8 % к соответствующему периоду прошлого года.

                                                    Образование

 Управление образование администрации МО «Кузоватовский район» осуществляет свою деятельность в целях обеспечения условий для удовлетворения образовательных потребностей населения, организации научных и образовательных ресурсов области на её  социально-экономическое развитие, развития физической культуры и спорта, повышения социальной активности молодёжи. 

В настоящее время сеть образовательных учреждений МО «Кузоватовский район»  насчитывает 26 учреждений:

- дошкольных образовательных учреждений (далее – ДОУ) – 3; количество детей -  374 чел.;

- общеобразовательных школ с дошкольными группами полного пребывания – 2, количество детей – 40 чел.; дошкольных групп кратковременного пребывания при ОУ – количество детей – чел.

- 20 образовательных учреждений, из которых средних общеобразовательных школ – 15, основных общеобразовательных школ - 5

Количество учащихся – 2165 чел.

 - 3 учреждения дополнительного образования (2 ДЮСШ, ДЮЦ)  

  Количество занимающихся детей – 1100 чел.


Средний показатель охвата детей в возрасте от 3 до 7 лет дошкольными  образовательными услугами от общей численности детей такого возраста в Кузоватовском районе составляет 56,0 %, в том числе: детей в возрасте от 5 до 7 лет –     60 %.


За 1 полугодие 2011г. объем финансирования в сфере «Образование» по образовательным учреждениям составил – 43,8 тыс.руб., в т.ч. из областного бюджета субвенции – 34,7 млн.руб., из которых на улучшение материального обеспечения школ израсходовано 1,7 млн.руб. ( 4 % ). Сумма вознаграждения, выплаченного за классное руководство за 1 полугодие 2011г., составила 362,3 тыс.руб. (182 чел. педагога).


С начала года расходы на дошкольное образование из муниципального бюджета составляет 6,1 млн.руб., что на 7 % больше по сравнению с прошлым годом.


На дополнительное образование по сравнению с 2010г. израсходовано больше на 300,0 тыс.руб. или на 13,6%.  
 


Из муниципального бюджета в первом полугодии 2011г. на поддержку талантливой молодежи было израсходовано 154,4 тыс.руб.(135 чел. учащихся), что больше на 47,5 тыс.руб.(на 31 чел.). Доля учащихся основных и старших школ, обучающихся в современных условиях - 86,2%;  доля школьников, обучающихся по новым образовательным стандартам - 3,5 %.   


В образовательных учреждениях имеется 240  ПК,  количество учащихся на один компьютер в районе составил 9,3 чел. (для сравнения, в Ульяновской области в среднем 15 чел.). Доля педагогов, использующих в работе Интернет, в среднем по району – 91 %, по области составляет 61 %. С января 2011г.  количество специально оборудованных компьютерных классов составляет 10. Все школы имеют сайты.     

В районе проведена работа по заключению и оплате договоров за учебники для учащихся начальных классов по федеральному государственному образовательному стандарту. На 1 июля  2011 г. запланировано израсходовать 550,0 тыс.руб. на покупку  учебников.

 Объем расходов  из бюджета на образование за текущий период составил- 57845,0тыс.руб. или100,5 % к соответствующему периоду прошлого года.

                                            Культура


Отрасль культуры в муниципальном образовании «Кузоватовский район» представлена следующей сетью культурно-досуговых учреждений:

25 сельских Домов культуры, МУК «РДК», МУК «Межпоселенческая библиотека» (Центральная взрослая библиотека, Центральная детская библиотека, 22 сельских филиала), МОУ ДОД КДШИ (295 учащихся).


Всего в отрасли занято - 150 человек, из них 95 специалистов.


За 1 полугодие 2011 года проведено 1769 мероприятий, в т.ч. для детей - 587, на них присутствовало 88100 человек , в т.ч. детей 1428.


Работают 102 клубных формирования, в которых занимаются 1527 человек, из них 54 для детей, в них участников 788 человек.

     Коллективы учреждений культуры принимали участие в областных, региональных конкурсах и фестивалях, где завоевали призовые места:

- 1 место в областном фестивале традиционной народной культуры «Мы - русские!»;

-  3 место в Региональном конкурсе детских театральных коллективов «Волшебной сцены притяженье…»;

-  победитель в конкурсе «Библиотекарь года 2011» и участие в зональном этапе с проектом «С книгой в будущее» (Киватская библиотека) .

Муниципальное образование «Кузоватовский район» участвовало в областном конкурсе социальных и культурных проектов «Территория муниципального образования - партнёр культурной столицы». На конкурс были представлены  проекты по развитию инновационных форм сохранения культурного наследия Ульяновской области «Наследники Сорокина» и «Арт-провинция». Оба проекта стали победителями грантового конкурса.

Ежегодно проводимый фестиваль традиционной мордовской культуры и декоративно-прикладного творчества «Масторавань морот» в с.Кивать, приобрёл статус Межрегионального, получил федеральную поддержку.


Работники культуры принимали активное участие во Всероссийском национальном чувашском празднике «Акатуй» в г.Ульяновске, за представление чувашского подворья и национальной кухни получили высокую оценку.

В течение ряда лет успешно реализуется  проект «Странник», не только на территории Кузоватовского района, но и других муниципальных образований области Ульяновска  и других регионов. 

 Объем расходов  из бюджета на культуру за текущий период составил- 7362,3 тыс.руб. или118 % к соответствующему периоду прошлого года.

                                                ЖКХ

   По состоянию на 01.01.2011г. на территории муниципального образования  жилищно-коммунальные услуги оказывают МУП «Тепловодосервис», ООО 

«Кузоватовская УК»,Спешневское ЖКХ, Томыловский «Водосервис», Коромысловское ЖКХ,  Еделевское ЖКХ, Лесоматюнинский «Водосервис».

    Численность  работающих на предприятиях 125 человек. Средняя заработная плата работников предприятий составила  6760 руб. или 109,2% к соответствующему периоду прошлого года.

       Сбор денежных средств с населения за первое полугодие 2011 г. составил  99,4%,

            О реализации ФЗ-185 на территории МО « Кузоватовский район»

                  в городском поселение р.п. Кузоватово

     На протяжеии  трех лет  район участвует  в Федеральной Программе по ФЗ -185. В текущем году  запланированы  работы: ремонт крыши -7 домов.  Финансовые затраты составят:

-всего: 10 млн.руб.

-за счёт средств фонда: 7,2 млн.руб.;

-за счёт средств бюджета субъекта РФ:1,8 млн.руб.;

-за счет местного бюджета:0,5 млн.руб.

-за счет средств собственников помещений -0,5 млн.руб.

