                                                                                                      Приложение к постановлению 

                                                                                                   администрации муниципального 

                                                                                             образования «Кузоватовский район»

                                                                                               20 июля 2011г    №411

ПОЛОЖЕНИЕ

об осуществлении муниципальным учреждением Управление культуры администрации муниципального образования «Кузоватовский район» 

части функций и полномочий учредителя муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Кузоватовская детская школа искусств»

Настоящее Положение определяет порядок осуществления муниципальным учреждением Управление культуры администрации  муниципального образования «Кузоватовский район» части функций и полномочий учредителя муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Кузоватовская детская школа искусств» (далее - учреждение).

1. Орган, осуществляющий часть функций и полномочий учредителя, в установленном порядке:

а) назначает (утверждает) руководителя учреждения и прекращает его полномочия;

б) заключает и прекращает трудовой договор с руководителем учреждения;

в) утверждает штатное расписание и тарификацию учреждения;

г) утверждает расписание занятий учреждения;

д) формирует и утверждает муниципальное задание на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) юридическим и физическим лицам (далее – муниципальное задание) в соответствии с предусмотренными уставом учреждения основными видами деятельности;

е) определяет и утверждает перечень особо ценного движимого имущества, закрепленного за учреждением учредителем или приобретением муниципальным учреждением за счет средств, выделенных  учредителем на приобретение такого имущества (далее – особо ценное движимое имущество);

ж) предварительно согласовывает совершение учредителем крупных сделок, соответствующих критериям, установленным в пункте 13 статьи 9.2 Федерального закона «О некоммерческих организациях»;

з) принимает решения об одобрении сделок с участием учреждения, в совершении которых имеется  заинтересованность, определяемая в соответствии с критериями, установленными в статье 27 Федерального закона «О некоммерческих организациях»;

и) определяет порядок составления и утверждения отчета о результатах деятельности учреждения и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества в соответствии с общими требованиями, установленными законодательством Российской Федерации;

к) согласовывает распоряжение особо ценным движимым имуществом, закрепленным за учреждением либо приобретенным учреждением за счет средств, выделенных  учредителем на приобретение такого имущества;

л) согласовывает распоряжение недвижимым имуществом учреждения, в том числе передачу его в аренду;

м) утверждает план финансово-хозяйственной деятельности учреждения в соответствии с требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации;

н) осуществляет контроль за деятельностью учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации;

о) выполняет функции и полномочия учредителя учреждения при его создании, реорганизации, изменении типа и ликвидации.

п) является главным распорядителем бюджетных средств учреждения;

р) осуществляет контроль за выполнением муниципального задания учреждения;

с) рассматривает и утверждает отчет об исполнении муниципального задания учреждения.

2. Решения по вопросам, указанным в подпунктах «и» пункта 1 настоящего Положения (далее - решение), принимаются органом, осуществляющим часть функций и полномочий учредителя, по согласованию с администрацией муниципального образования «Кузоватовский район» путем направления ему проекта решения.

Администрация муниципального образования «Кузоватовский район» рассматривает проект решения и не позднее 15 рабочих дней со дня его получения согласовывает проект решения либо направляет мотивированный отказ в согласовании.

В случае непоступления от администрации муниципального образования «Кузоватовский район» соответствующей информации в течение 30 дней со дня направления проекта решения органом, осуществляющим часть функций и полномочий учредителя, решение считается согласованным.

Управление культуры, осуществляющее часть функций и полномочий учредителя, уведомляет администрацию муниципального образования «Кузоватовский район» о принятом решении (с приложением его копии) в срок не позднее 10 рабочих дней со дня его принятия. 

