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 Введение

Проект внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Коромысловское сельское поселение»  Кузоватовского района Ульяновской области выполнен в соответствии с Договором №124/20-СП на проведение проектных работ, заключенным между администрацией муниципального образования «Кузоватовский район» в лице и.о. Главы администрации муниципального образования «Кузоватовский район» Беловой Ольги Геннадьевны и ООО «Симбирскпроект».
Действующий Генеральный план муниципального образования «Коромысловское сельское поселение» Кузоватовского района Ульяновской области разработан ООО «Симбирскпроект-К» в 2008 году.
ГЛАВА 1. Обоснование внесения изменений

Настоящим проектом предлагается приведение утвержденного Генерального плана муниципального образования «Коромысловское сельское поселение» Кузоватовского района Ульяновской области в соответствие с изменяемыми границами Кузоватовского городского поселения,  а также изменение границ населённых пунктов, входящих в состав поселения.
Подготовка внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Коромысловское сельское поселение»  Кузоватовского района Ульяновской области произведена в соответствии с требованиями следующих нормативных и правовых документов:

1.
Градостроительного кодекса Российской Федерации .
2.
Земельного кодекса Российской Федерации.
3.
Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2004г.№191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации». 4.
Федерального закона от 06.10.2003г.№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации (в последней редакции);
5.
Приказа Минэкономразвития России от 01.09.2014г. N 540 "Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков" (Зарегистрировано в Минюсте России 08.09.2014г. N 33995).

6.
Приказа Министерства регионального развития Российской Федерации от 26.05.2011г. № 244 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке генеральных планом поселений и городских округов».

7.
СП 42.13330.2016.
8.
СанПиН 2.2.2.1/2.0.1.1.1200-03.

Иных  нормативных  правовых  актов  Российской  Федерации, Ульяновской области,  Кузоватовского района,  строительных норм и правил.

ГЛАВА 2. 

Внесение изменений в Генеральный план
Настоящим проектом внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Коромысловское сельское поселение» Кузоватовского района Ульяновской области предлагается корректировка южных границ поселения в связи с изменением границ Кузоватовского городского поселения. Помимо корректировки границ поселения, настоящим проектом предлагается: изменение границ п. Лесхоз в части территории площадью около 6 га в восточной части; изменение границ села Коромысловка в части территории площадью около 10,5 га в северной части;

изменение границ села Уваровка в части территории площадью около 10 га в юго-западной части. Все перечисленные территории, присоединяемые к населённым пунктам Коромысловского сельского поселения, действующим Генеральным планом населённых пунктов, подразумевались к перспективному присоединению.
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